
O R G A N  AI3 COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU A li P.C.R. ŞI A ii CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

A N U L  IV  

nr. 1018

Miercuri
S hunit 

197/1

?  p ag in i 

3 0 Bani

Vizita delegaţiei de partid şi guvernamentale
Primire deosebitj 

de călduroasă ■ 
făcută oaspeţilor I

í*-•

f

române, condusă de tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU, în R. P. Chineză

R ecep ţie  o fer ită  de C. C. al P. C. Chinez 
şi Consiliul de S ta t al R. P. Chineze

români la Pekin
Capitala Republicii Populare 

Chineze a întâmpinat marţi 1 iu
nie Sn mod sărbătoresc, cu ma
nifestări de caldă prietenie şi 
entuziasm popular delegaţia de 
partid şi guvernamentală a Re
publicii Socialiste România, con
dusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat, 
care, la invitaţia Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Chinez şi a guvernului Republicii 
Populare Chineze, face o vizită 
de prietenie în această ţară.

Prin ospitalitatea şi bucuria cu 
care au primit pe solii poporului 
român, sute de mii de oameni au 
dat expresie sentimentelor de 
trainică prietenie ce unesc 
partidele, popoarele şi ţările 
noastre.

în  întregul oraş domneşte o 
atmosferă festivă.

Platoul central ai aeroportului 
freamătă de o mare mulţime de 
oameni îmbrăcaţi în costume viu 
colorate, reprezentînd în chip 
simbolic diferitele regiuni ale 
Chinei, tineri din gărzile roşii, 
membri ei miliţiei populare, flu- 
turînd buchete multicolore de 
flori, steguleţe româneşti şi chi
neze. Incadrînd din trei părţi 
incinta aeroportului, rîndurile 
dense ale celor prezenţi desfă
şoară mari pancarte pe care stau 
scrise, cu litere albe pe fond 
roşu, în limbile română şi chi
neză! „Trăiască prietenia dintre 
poporul chinez şi român", „Un 
călduros bun venit delegaţiei de 
partid şi guvernamentale ro
mâne“.

Drapelele 'de stat ale Republicii 
Socialiste România şi Republicii 
Populare Chineze, încadrate de 
steaguri roşii, flutură în adierea 
vîntului.

Ora 15,30, ora locală. In timp 
ce la Bucureşti sínt încă ceasu
rile dimineţii, avionul oficial cu 
însemnele tricolorului românesc 
aterizează.

In întîmpinarea delegaţiei de 
partid şi guvernamentale române, 
pe aeroport au venit tovarăşii: 
Ciu En-lai, membru al Comite
tului Permanent al Biroului Po
litic al C.C. al P.C. Chinez, pre
mierul Consiliului de Stat, Cian 
Cin, membru al Biroului Politic, 
Huan Iun-şen, membru al Birou
lui Politic, şeful Marelui Stat 
Major al Armatei Populare Chi
neze de Eliberare, Cian Ciun- 
ciao, membru al Biroului Politic, 
prim-secnetar al Comitetului de 
partid al oraşului Şanhai, lao 
Ven-iuan, membru al Biroului 
Politic, Li Sien-mien, membru al 
Biroului Politic, vice-premier al 
Consiliului de Stat, Ie Cien-in, 
membru al Biroului Politic, vi
cepreşedinte al Comisiei militare 
din cadrul C.C. al P.C, Chinez, 
Ie Ciun, membru al Biroului 
Politic, soţia vicepreşedintelui 
Lin Biao, U Fa-sien, membru al 
Biroului Politic, adjunct al şe
fului Marelui Stat Major al Ar
matei Populare Chineze de Eli
berare, Li Tso-pen, membru al 
Biroului Politic, adjunct al şefu
lui Marelui Stat Major, Ciu Ui- 
tso, membru al Biroului Politic, 
adjunct al şefului Marelui Stat 
Major, Ciu Den-kuei, membru 
supleant al Biroului Politic, Li 
Te-sîn, membru supleant al Bi
roului Politic, Go Mo-jo, mem
bru al C.C. al P.C. Chinez, vice
preşedinte al Comitetului Perma
nent al Adunării reprezentanţilor 
populari pe întreaga Chină, U 
De, membru al C.C. al P.C. Chi
nez, al doilea secretar al Comi
tetului municipal de partid Pe
kin, Ken Biao, membru al C.C. 
al P.C. Chinez, şeful secţiei re
laţii externe din cadrul C.C. al 
P.C. Chinez, Ci Pîn-fei, ministru 
ad-interim al afacerilor externe, 
Lin Cia-mei, soţia vicepremieru- 
lui Li Sien-nien, şi alte persoane 
oficiale.

Conducătorii de partid şi de 
stat chinezi adresează, în numele 
preşedintelui Mao Tzedun şi al 
vicepreşedintelui Lin Biao, al 
partidului, guvernului, al marelui 
popor chinez calde urări de 
bun venit tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu şi soţiei sale, Elena 
Ceauşescu, precum şi membrilor 
delegaţiei românei Ion Gheorghe 
Maurer, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Perma
nent al C.C. al P.G.R., preşedin-
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Marţi seara, Comitetul Central al 
Partidului Comunist Chinez şi Con
siliul de Stat al Republicii Populare 
Chineze au oferit o recepţie, în 
marea sală a Palatului Adunării re
prezentanţilor populari pe întreaga 
Chină, în cinstea delegaţiei de par
tid şi guvernamentale române, con
dusă de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia.

La sosire, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu împreună cu soţia sa, 
Elena Ceauşescu, tovarăşul Ion 
Gheorghe Maurer şî ceilalţi membri 
ai delegaţiei române au fost întîm- 
pinaţi de Ciu En-lai, membru al Co
mitetului Permanent al Biroului Po
litic al Comitetului Central al Parti
dului Comunist Chinez, premierul 
Consiliului de Stat, Dun Bi-u, mem
bru al Biroului Politic al Comitetu-

Stimate tovarăşe Nicolae Ceauşescu 
Şi stimată tovarăşă Ceauşescu,

Stimate tovarăşe Ion Gheorghe 
Maurer,

Dragi tovarăşi din delegaţia de 
partid şi guvernamentală română

Tovarăşi şi prieteni,
La invitaţia Comitetului Central 

al Partidului Comunist Chinez şi a 
guvernului chinez, delegaţia de 
partid şi guvernamentală română 
condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, a sosit 
astăzi Ia Pekin, pentru a face o vi
zită de prietenie in ţara noastră. 
Tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi Ion 
Gheorghe Maurer sínt prietenii noş
tri vechi. între noi au avut loc 
multe contacte şi schimburi recipro
ce de vizite. încercăm sentimente 
deosebit de cordiale pentru faptul 
că dv. vă aflaţi din nou în tara 
noastră. în numele preşedintelui 
Mao Tzedun şi ai tovarăşului său 
apropiat de luptă, vicepreşedintele 
Lin Biao, in numele Partidului Co
munist Chinez, al guvernului chinez 
Şi al poporului chinez exprim înal
ţilor oaspeţi români călduroase urări 
de bun venit.

Sîntem foarte bucuroşi că şeful 
Statului cambodgian, prinţul Noro
dom Sianuk, şi soţia sa iau parte 
la recepţia noastră.

Tovarăşi, în prezent, situaţia in
ternaţională este foarte favorabilă 
popoarelor. în întreaga lume, capătă 
un avînt tot mai mare lupta împo-

sMarţi ’după-amiază, la reşedinţa 
delegaţiei de partid şi guvernamen
tale române a avut loc o întâlnire 
protocolară Intre tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, îm
preună cu soţia sa, Elena Ceauşescu, 
şi tovarăşul Ciu En-lai, membru al 
Comitetului Permanent al Biroului 
Politic al C.C. al Partidului Comu
nist Chinez, premierul Consiliului 
de Stat.

La întîlnire au participat, din 
partea română, tovarăşii Ion Gheor
ghe Maurer, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Permanent 
al C.C. al P.C.R., preşedintele Con
siliului de Miniştri, Manea Mănes- 
cu, membru al Comitetului Execu
tiv, al Prezidiului Permanent, se- 
«rstar al (S.G. al P.C.R.. vicecra-

lul Central »1 Partidului Comunist 
Chinez, vicepreşedinte al Republicii, 
şi alti conducători de partid şi de 
stat chinezi. Potrivit tradiţiei, dele
gaţia de partid şi guvernamentală 
română, condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, s-a fotografiat împreună 
cu gazdele.

In sala de recepţii, pe al cărei 
fundal se aflau drapelele de stat ale 
Republicii Socialiste România şi Re
publicii Populare Chineze, oaspeţii 
români sínt salutaţi cu căldură de 
persoanele oficiale chineze prezente: 
Huan Yun-sen, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. Chinez, şeful 
Marelui Stat Major al Armatei Popu
lare Chineze de Eliberare, Cian 
Ciiun-ciao, membru al Biroului Politic, 
preşedintele Comitetului de partid al 
oraşului Şanhai, lao Ven-iuan, mem
bru al Biroului Politic, Li Sien-nien, 
membru al Biroului Politic, vice
premier al Consiliului de Stat, Ie

triva imperialismului american şi a 
lacheilor săi. Pe cîmpurile de luptă 
din Indochina, eroicele popoare 
vietnamez, cambodgian şi laoţian, 
dînd lovituri zdrobitoare agresorilor 
americani şi punîndu-i într-o situa
ţie fără ieşire, au obţinut mari vic
torii în războiul de rezistenţă îm
potriva agresiunii americane şi pen
tru salvarea naţională. Ia amploare 
tot mai mare lupta popoarelor chi
nez, coreean, japonez şi din alte 
ţări asiatice împotriva încercărilor 
reacţiunii americano-japoneze de a 
reînvia militarismul japonez. Fron
tul unit internaţional antiamerican 
cunoaşte o dezvoltare foarte mare. 
Lupta revoluţionară a popoarelor 
lumii se desfăşoară coordonat cu 
lupta şi rezistenţa unită a ţărilor 
mici şi mijlocii împotriva politicii 
de forţă a superputerilor, lupte şi 
rezistenţă care se sprijină reciproc 
şi se adună într-un puternic torent 
revoluţionar, asaltînd în mod nă
valnic dominaţia reacţionară a im
perialismului. Imperialismul ameri
can şi lacheii săi se află într-o si
tuaţie tot mai grea. Cu toate aces
tea, neîmpăcîndu-se cu eşecurile 
suferite, ei se vor mai zbate în mod 
disperat, luptele revoluţionare duse 
de popoarele din diferite ţări vor 
mal cunoaşte zig-zag-uri şl reveniri. 
De aceea, popoarele din toate ţările 
trebuie să-şi ascută vigilenţa, să-şi 
întărească unitatea şi să persiste în 
luptă, şi numai astfel vor putea 
păşi mereu înainte în mod victo
rios.
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şedinţe al Consiliului de Stat, Du
mitru Popa, membru al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim-se- 
cretar al Comitetului municipal 
Bucureşti al P.C.R., primarul gene
ral al Capitalei, Ion Iliescu, mem
bru supleant al Comitetului Execu
tiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
George Macovescu, membru al C.C. 
al P.C.R., prim-adjunct al ministru
lui afacerilor externe, Aurel Duma, 
membru al C.C. al P.C.R., ambasa
dorul României la Pekin.

Din partea chineză au fost de 
faţă tovarăşii Huan Iun-şen, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.C. Chinez, şeful Marelui Stat Ma
jor al Armatei Populare Chineze 
de Eliberare, tovarăşa Cian Cin, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Chinez, soţia preşedintelui 
Mao -Tzedun, ' tovarăşa Ie Ciun, 
Hrömbru ai Biroului Pblitío al C.C.

C.ien-in, membru «1 Biroului Politic, 
vicepreşedinte al Comisiei militare 
din cadrul Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez, Ie Ciun, 
membru al Biroului Politic, U Fa-sien, 
membru al Biroului Politic, adjunct al 
şefului Marelui Stat Major al Arma
tei Populare Chineze de Eliberare, 
Li Tso-pen, membru al Biroului Poli
tic, adjunct al şefului Marelui Stat 
Major, Ciu Ui-tzo, membru al Birou
lui Politic, adjunct al şefului Mare
lui Stat Major al Armatei Populare 
Chineze de Eliberare, Ci Den-kuei, 
membru supleant al Biroului Politic, 
Li Te-sîn, membru supleant al Birou
lui Politic, Go Mo-jo, membru al 
C.C., vicepreşedinte al Comitetului 
Permanent al Adunării reprezentan
ţilor populari pe întreaga Chină, 
Ken Piao, membru al C.C. al P.C. 
Chinez, şeful secţiei relaţii externe 
din cadrul Comitetului Central, U 
De, membru al C.C., al doilea secre-

Siimate tovarăşe Ciu En-lai, 
Stimaţi tovarăşi şi prieteni.
Doresc, înainte de toate, să mulţu

mesc călduros Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez şi gu
vernului Republicii Populare Chineze 
pentru invitaţia de a face această 
vizită în China, de a fi oaspeţii ma
relui popor chinez şi de a cunoaşte 
astfel nemijlocit munca şi realizările 
sale. De asemenea, ţin să exprim vii 
mulţumiri pentru atmosfera tovără
şească şi înalta ospitalitate cu care 
am fost întîmpinati, pentru cuvintele 
de apreciere adresate partidului şi 
poporului nostru. în mod deosebit 
doresc să mulţumesc populaţiei din 
Pekin pentru primirea sărbătorească, 
pentru manifestările pline de însu
fleţire şi calda prietenie cu care a 
întîmpinat delegaţia noastră. In toate 
acestea noi vedem o elocventă ex
presie a sentimentelor de stimă şi 
simpatie pe care popoarele român şi 

I chinez le nutresc reciproc, a relaţii- 
j lor de prietenie şi solidaritate inter- 
j naţionalistă dintre partidele, ţările 

şi popoarele noastre.
îmi este deosebit de plăcut să 

transmit Comitetului Central al Par
tidului Comunist Chinez, tovarăşului 
preşedinte Mao Tzedun, tovarăşului 

f său apropiat de luptă Lin Biao, prie- 
{ tenului nostru — premierul Ciu En- 
j lai —, comuniştilor chinezi, întregii- 
I lui popor chinez un fierbinte salut 
\ tovărăşesc din partea Comitetului 
> Central al Partidului Comunist Ro- 
I mân, a comuniştilor români, a tuturor 
l oamenilor muncii din patria noastră. 

Partidul Comunist Român, guver
nul României socialiste şl întregul 
nostru popor acordă o deosebită 
preţuire raporturilor de prietenie fră
ţească cu Partidul Comunist Chinez, 
cu guvernul Republicii Populare Chi
neze şi poporul chinez.

Prietenia româno-chineză are rădă
cini adînci în trecutul îndepărtat a! 
popoarelor noastre. Aceste legături

al P.C. Chinez, soţia vicepreşedin
telui Lin Biao, Cian Ciun-ciao, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Chinez, prim-secretar al Co
mitetului de partid al oraşului Şan
hai, lao Ven-iuan, membru al Bi
roului Politic al C.C. al P.C. Chi
nez, Li Sien-nien, membru al Bi
roului Politic al C.C al P.C. Chinez, 
vicepremier al Consiliului de Stat, 
Ciu Ui-tzo, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. Chinez, ad
junct al şefului Marelui Stat Major, 
Ken Biao, membru al C.C. al P.C. 
Chinez, şeful secţiei pentru relaţii 
externe al C.C. ai P.C. Chinez, Ci 
Pîn-fei, ministru ad-interim al afa
cerilor externe. A asistat, de aseme
nea, Cian Hai-fun, ambasadorul
R.P. Chineze la Bucureşti.

întâlnirea s-a desfăşurat într-o 
atmosferă deosebit da cordială.

tai al Comitetului municipal de par
tid Pekin, Lim Cia-mei, soţia vice» 
premierului Li Sien-nien, şi alte per
soane oficiale chineze.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi 
soţia sa, Elena Ceauşescu, precum 
şi membrii delegaţiei române sínt 
salutaţi, de asemenea, de şefii mi
siunilor diplomatice acreditaţi la 
Pekin.

La masa de onoare, alături de con
ducătorii de partid şi de stat români 
şi chinezi iau loc prinţul Norodom 
Sianuk, şeful statului Cambodgia, 
preşedintele Funk, şi soţia sa Moni
que Sianuk.

In timpul recepţiei, care s-a des
făşurat într-o ambiantă de caldă prie
tenie si cordialitate, au fost intonate 
imnurile de stat ale celor două tărL 
Tovarăşii Ciu En-lai şi Nicolae 
Ceauşescu au rostit toasturi, subli
niate în repetate rînduri cu vii 
aplauze.

s-au dezvoltat şi mai mult in anii 
luptelor revoluţionare împotriva ex
ploatării şi asupririi.

Sîntem bucuroşi să constatăm că, 
in condiţiile victoriei revoluţiei so
cialiste în cele două ţări, ale con
struirii noii orînduiri, aceste relaţii 
cunosc o evoluţie pozitivă pe toate I  
planurile — politic, economic, teh- B 
nico-ştiinţific.

Forţa şi trăinicia relaţiilor noastre 
izvorăsc din faptul că ele sínt aşe
zate în mod ferm pe temelia de ne
clintit a principiilor marxism-leninis- 
niuiui şi internaţionalismului socia
list, a respectului independenţei şi 
suveranităţii naţionale, neamestecu
lui în treburile interne, egalităţii în 
drepturi şi întrajutorării tovărăşeşti.

Avem convingerea că vizita dele
gaţiei române în Republica Populară 
Chineză, convorbirile pe care le 
vom purta cu conducătorii de partid 
şi de stat ai Chinei populare se vor 
înscrie ca o dată importantă în cro
nica relaţiilor româno-chineze, ca o 
contribuţie de prim ordin la mai 
buna cunoaştere reciprocă, Ia întări
rea prieteniei şi colaborării frăţeşti 
dinire partidele, guvernele şi popoa- 1 
rele noastre, în folosul ambelor ţări, I  
ai luptei antiimperialiste, al cauzei 
generale a socialismului şi păcii în 
lume.

Stimaţi tovarăşi.
Poporul român urmăreşte cu deo

sebit interes ampla activitate a po
porului chinez pentru edificarea noii 
societăţi, succesele pe care oamenii 
muncii din China populară le obţin 
in dezvoltarea economiei, ştiinţei, 
culturii, in întărirea şi înflorirea 
multilaterală a patriei lor socialiste.
Ne bucurăm în mod sincer de marile 
transformări înnoitoare în urma că
rora China a devenit un stat socia
list puternic, cu o economie in plin 
avînt, cu un însemnat potenţial teh
nic şi ştiinţific.

Toate aceste succese sínt rodul 
muncii fără preget a harnicului şi 
talentatului popor chinez, sub con
ducerea Partidului Comunist Chi
nez, în frunte cu tovarăşul Mao 
Tzedun, partid cu o bogată expe
rienţă revoluţionară, călit în focul 
îndelungatelor bătălii pentru elibe
rarea naţională şi socială, pentru 
triumful revoluţiei antiimperialiste, 
pentru făurirea noii orînduiri so
ciale.

Partidul Comunist Român, între
gul nostru popor apreciază îu mod 
deosebit rolul Republicii Populare 
Chineze în lupta împotriva impe
rialismului, pentru eliberarea socială 
şi naţională a popoarelor, pentru 
pace şi securitate în lume. Desfăşu
rarea evenimentelor arată că fără 
participarea Republicii Populare 
Chineze nu pot fi rezolvate eu suc- ■ 
ces importantele probleme ale vieţii 
internaţionale contemporane.

Stiniati tovarăşi,
Luna trecută partidul nostru a 

sărbătorit împlinirea a 50 de ani de 
la crearea sa. Cu această ocazie, 
poporul român a făcut un bogat I 
bilanţ ai realizărilor obţinute de-a I 
lungul anilor, sub conducerea parti- I 
dului, în lupta pentru eliberarea de I

(Continuare în pag. a IV»®)

Toastul tovarăşului
CIU EN-LAI

A

în tîln ire  p ro toco lară  in tre  tovarăşu l
NICOLM CEAUŞESCU şi tovarăşu l CIU E l ü l

Toastul tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

în curîncC sfarf în campania de recoltări:

Cum stăm 
maşinilor

Nu se poate face afirmaţia că în 
toate secţiile de mecanizare ritmul 
de executare a reparaţiilor la com
bine, cositori mecanice, combine de 
însilozare, prese de balotat paie şi 
la alte maşini si utilaje care vor fi 
folosite în perioada imediat urmă
toare în agricultură este deficitar^ 
Din contră, în marea majoritate ä 
secţiilor mecanizatorii au desfăşurat 
o activitate bine organizată, şl-au 
pus la punct maşinile, astfel îneît 
startul pentru recoltarea cerealelor 
păioase, pentru însilozări este bine 
pregătit. Vom da un singur exem
plu. Secţia de mecanizare Bruiu, a- 
partinînd de S.M.A. Arpaşu de Jos, 
sa prezintă cu fruntea sus la exa
menul pregătirilor pentru campania 
de vară. Munca bine organizată de 
şeful secţiei, Gheorghe Tudor, şi de 
mecanicul de întreţinere, Gheorghe 
Tulbure, eforturile susţinute ale me
canizatorilor s-au materializat în ob
ţinerea unor venituri cu mult peste 
indicatorul planificat, precum şi în 
asigurarea celor mai bune condiţii 
pentru intrarea în campania de vară. 
Din cele cinci combine ale secţiei, 
patru erau deja pe platou, în stare 
de funcţionare. Mecanizatorii Silves
tru Haner şi Wilhelm Schuster pro
bau una dintre ele. Şi cealaltă com
bină, a cincea, va fi reparată la timp. 
Intr-un stadiu înaintat se află şi 
remedierile celorlalte maşini şi uti
laje. Din cele două combine pentru 
însilozare, una este pusă în stare 
de funcţionare, iar cealaltă urmea
ză a ii completată urgent cu un cu
plaj de cauciuc. Cositorile meca
nice sínt toate în stare de funcţio
nare, cu excepţia uneia la care lip-

cu pregătirea 
şi utilajelor ?

seşte — deocamdată — o volanta. 
Presele de balotat paie sint repara
te, aparatura pentru combaterea dău
nătorilor de asemenea; cultivatoarele 
lucrează din plin la întreţinerea cul
turilor.

Cum se explică această situaţie 
existentă Ia Bruiu? In primul rind. 
secţia dispune de un atelier bine 
dotat, de o magazie corespunzătoa
re, aparate de sudură (electrică şi 
autogenă) etc.

In al doilea rînd, conducerea sec
ţiei şi-a asigurat din vreme un mi
nimum de piese de schimb, a acţio
nat din timp pentru prevenirea golu
rilor în activitatea mecanizatorilor 
care, în aceste condiţii, nu-şi pierd 
timpul plimbîndu-se prin secţie sau 
pe aiurea.

La ora 14,00 am găsit la sediul 
secţiei opt mecanizatori care, sub 
directa îndrumare a mecanicului de 
întreţinere, executau lucrări de re
mediere a defecţiunilor semnalate la 
unele maşini şi utilaje. Bineînţeles, 
şl la Bruiu mai sínt unele lucrări ra
mase în urmă. Folosind mai bine 
baza materială existenta, mecaniza
torii de aici puteau să acorde mai 
multă atenţie şi aspectului gospodă
resc al secţiei, ordinii în magazie, 
atelier etc. Dar acestea sínt aspecte 
formale, uşor remediabiie, pentru că 
fondul problemelor a fost rezolvat 
în condiţii foarte bune.

*

Iată însă o altă secţie unde nici 
aspectele de fond în pregătirile pen-

(Continuare in pag. a Il-a) 
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In timpul unei ore de practică Ia atelierul şcoală — specialitatea confecţii 
tricotaje — a Grupului şcolar textil Sibiu

Foto: FRED NUSS

in sfera mişcării de amatori s/b/ene

Este necesara
o acţiune de vitalizare

*
Alături de concursul al X-lea 

de cîntece şi dansuri, alte două 
importante competiţii naţionale 
au solicitat în acest sezon po
tenţialul mişcării artistice do 
amatori din judeţ şi din toată 
ţara: al VI-lea festival de teatru 
de amatori „Ion Luca Caragiale" 
şi întrecerea republicană a bri
găzilor artistice de agitaţie. La 
aceste două confruntări clasifi
cările finale indică, în dreptul 
judeţului Sibiu, patru menţiuni: 
formaţia Casei de cultură mu
nicipale din Sibiu, pentru spec
tacolul cu piesa „Lecţia" de. Eu
gen Ioneseu; formaţia Teatrului 
popular de pe lingă Casa de cul
tură a municipiului Mediaş, pen
tru spectacolul cu piesa „Ab
senţa“ de Iosif Naghiu; formaţia 
căminului cultural din Moştia, 
pentru spectacolul cu piesa „Ju
decata de la moară" de Anzen- 
grüber (în limba germană) şi 
formaţia cooperativei „Munca 
manuală" (Sibiu) pentru specta
colul de brigadă. Cum se vede, 
trei distincţii au obţinut forma
ţiile din sistemul aşezămintelor 
culturale şi una cele din reţeaua 
cooperaţiei meşteşugăreşti. Să ne 
întrebăm şi în acest caz: poate 
fi considerată situaţia de faţă 
ca o expresie firească a posibi
lităţilor pe care le are mişcarea 
artistică de amatori din judeţul 
nostru? Dacă ar fi să ne orien
tăm după autoritatea cu care 
formaţiile de teatru şi brigăzi 
din judeţ s-au prezentat în edi
ţiile precedente ale acestor com
petiţii, răspunsul s-ar cuveni a- 
firmativ. Intr-adevăr, judecind 
prin prisma distincţiilor cucerite, 
judeţul Sibiu nu a strălucit nici 
înainte în domeniul teatrului de 
amatori şi al brigăzilor, aşa incit 
poziţia realizată în aceste com
petiţii naţionale pare mai curînd 
continuarea unui proces cursiv, 
decît expresia unui act surprin
zător, cum s-a vădit cu prilejul 
analizei concursului de cîntece şi

I dansuri. Carcetînd însă mai adine
j posibilităţile judeţului nostru, în

harta căruia fiinţează un teatru
de stat, un teatru popular cu 
prestigiu şi o şcoală populară de 
artă care a calificat, în 20 de ani 
de existenţă, multe generaţii de 
regizori, de instructori pentru 
brigăzi artistice şi de actori, vom 
observa că „tradiţia" acestui ni
vel de reprezentare se deplasează 
din cadrele firescului. Ar fi vor
ba, cu alte cuvinte, despre o
contradicţie reală între calitatea 
posibilităţilor aflate în judeţ,
considerate sub aspectul profe- 
sionalităţii lor, şi între valoarea 
de afirmare a mişcării de ama
tori în domeniile teatrului şi 
brigăzilor.

Desigur, această contradicţie de 
termeni, manifestată ca o rea
litate specifică acestui judeţ, 
trebuie analizată în primul rînd 
atunci cînd se are în vedere o 
vitalizare a mişcării. Ea este 
efectul unei atitudini distante, 
lipsite de solicitudine, pe care 
Teatrul de stat Sibiu o cultivă 
de mulţi ani faţă de teatrul de 
amatorilocal. Mai de mult exista 
o practică a relaţiilor decursă 
din concepţia că teatrul profe
sionist are obligaţii şi răspunderi 
faţă de întreaga viaţă teatrală 
din zonă. Ea se traducea în sta
tuarea în teatru a unor sarcini 
precise pentru fiecare actor şi 
regizor, de a sprijini formaţiile 
de amatori din sate şi din între
prinderi. Această sumă de sar» 
cini era urmărită în organismele 
teatrului, stimată şi stimulată ca 
importantă datorie obştească, 
Intr-o anumită perioadă lucru
rile avansaseră chiar pînă a gân
di, pe lingă teatru, instituirea 
unui centru de documentare si 
îndrumare artistică pentru ama-

(Continuare în pag, a II-a)'
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•  Luni, 31 mal, a avut 
loc Plenara Comitetului oră
şenesc de partid al oraşului
Cisnădie. La ordinea de zi) 
Activitatea Consiliului oră
şenesc al sindicatelor Sn lu
mina hotărîrilor Plenarei 
C.C. al P.C.R. din IO—11 fe
bruarie a.c. şi ale Congre
sului U.G.S.R.

Au fost stabilite măsuri 
privind modul cum vor lu
cra sindicatele pentru lărgi
rea democraţiei sindicale, mo
bilizarea muncitorilor, teh
nicienilor şi inginerilor la 
realizarea exemplară a sar
cinilor de producţie, inten
sificarea muncii politice la 
nivelul grupelor sindicale, 
îmbunătăţirea activităţii Con
siliului orăşenesc în ce pri
veşte aprovizionarea şi de
servirea populaţiei.

•  leii, 1 iunie, Biroul 
executiv al Consiliului jude
ţean al sindicatelor a dez
bătut şi stabilit măsuri pri
vind introducerea autocon
trolului în producţie la uni
tăţile Combinatului de pielă
rie şi încălţăminte, în care 
scop se va prelua experienţa 
ciştigată la „Clujana“. Tot
odată s-au ascultat informări 
privind măsurile luate Sn 
vederea închiderii anului de 
invăţămînt la universităţile 
populare şi modul cum se

asigură condiţiile de cazare 
şi hrană salariaţilor din cen
trele muncitoreşti Agnita, 
Mirşa, Tălmaciu, Orlat.

Cu Alexandru G olea, inspector generai ai Inspectorat»iui şcolar 
judeţean, pe tem a;

Probleme le ordinea zilei ie scoli
* Miine, 3 iunie, va avea 

loc şedinţa de birou a Comi
tetului municipal Sibiu al 
P.C.R. Ordinea de zi:

î. Referat privind preocu
parea organizaţiilor de par
tid din şcoli pentru închi
derea anului şcolar şi pre
gătirea vacanţei de vară a 
elevilor.

2. informare privind ur
mărirea îndeplinirii planu
lui de asigurare cu cadre 
corespunzătoare a tuturor 
funcţiilor de răspundere.

3. Informare privind sta
diul realizării planului de 
export.

Pentru realizarea în bune 
condiţii a acţiunilor planifi
cate şi a sarcinilor ce stau 
în faţa organizaţiilor de 
partid şi a conducerilor din 
şcoli, se vor lua măsuri pen
tru perioada ce urmează, Sn 
vederea închiderii anului 
şcolar curent, pregătirii şi 
desfăşurării vacanţei de vară 
a elevilor, precum şi pentru 
deschiderea viitorului an 
şcolar.

—■ Cadrul discuţiei noastre 
este anunţat de titlu. Pen
tru început v-am ruga, to
varăşe inspector, să ne spu
neţi citeva cuvinte despre 
încheierea cursurilor claselor 
a XII-a. Cum se pregătesc 
şi cum sint ajutaţi eievii 
pentru examenul de baca
laureat?

— încheierea la nivelul ce
rinţelor a anului şcolar 1970/ 
1971 a fost obiectivul de bază 
spre care Inspectoratul şcolar 
judeţean şi-a orientat atenţia 
şi eforturile in ultima perioadă. 
In acest scop s-a insistat asu
pra parcurgerii in întregime a 
materiei prevăzute de programa 
şcolară şi asupra bunei organi
zări a recapitulării finale, cu 
accent pe formularea cit mai 
chibzuită a temelor.

Pentru elevii claselor a XIT-a 
s-au organizat, încă de la în
ceputul anului şcolar, meditaţii 
şi consultaţii, după un program 
bine stabilit de către profesori 
şi elevi, astfel incit studiul in
dividual, care constituie baza 
pregătirii pentru examen este 
completat şi îmbogăţit pe aceas
tă cale.

— Despre absolvenţii cla
selor a VIII-a?

— In atenţia Inspectoratului 
şcolar a stat şi stă în continuare 
urmărirea pregătirii elevilor 
Claselor a VIII-a pentru admi
terea în şcoli post-generale şi, 
de asemenea, pentru orientarea 
lor spre meseriile unde judeţul 
nostru este deficitar Sn cadre. 
In acest scop s-au vizitat o se
rie de expoziţii din Sibiu şi 
Mediaş unda elevii au putut

cunoaşte profilul meseriilor pe 
care le-ar putea îmbrăţişa.

— Ce alte probleme fac 
obiectul preocupărilor In
spectoratului şcolar, jude
ţean, in aceste zile?

— Pentru că vorbeam de e- 
xamenul de admitere şi baca
laureat, amintim că admiterea 
se va desfăşura astfel: în li
ceele de cultură generală şi de 
specialitate intre 22 iunie—3 
iulie a.c. (in 25 iunie — proba 
scrisă la limba română; în 27 
iunie proba scrisă la materna-

Interviu
tică), iar în şcolile profesionale 
între 6—14 iulie a.c. Examenul 
de bacalaureat, atît pentru li
ceele de cultura generală cit si 
pentru cele de specialitate, va 
avea loc intre 18—28 iunie. Alte 
preocupări? Organizarea pro- 
priu-zisă a celor două examene, 
prin stabilirea centrelor de ba
calaureat şi a comisiilor. In 
scopul cunoaşterii şi populari
zării rezultatelor obţinute in 
activitatea tehnico-productivă, 
inspectoratul a organizat o ac
ţiune de cunoaştere şi depistare 
a condiţiilor de creare şi ame
najare în şcoli a unor ateliere 
interşcolare şi laboratoare, in 
vederea utilizării cit mai efi
ciente a fondurilor bugetare a- 
locate în acest scop, precum şi 
pentru dezvoltarea activităţii 
tehnico-produqtive prin autodo
tară Sn anul şcolar viitor.

— Despre conţinutul aces
tora din urmă, citeva cu
vinte . -.

— Pregătirea serbărilor şco
lare este o tradiţie şi, Sn ace
laşi timp, un prilej pentru elevi 
de a demonstra iniţiativă, fan
tezie, originalitate în programele 
artistice prezentate da forma
ţiile şcolare (coruri, recitări, 
dansuri). Nu mai puţin intere
sant este momentul cînd se pri
mesc „laUrii" pentru munca 
bună depusă: premiile.

Cit priveşte vacanţa de vară, 
Inspectoratul şcolar, în colabo- 

. rare cu Consiliul judeţean al 
pionierilor şi cu Comitetul ju
deţean al U.T.C. au constituit 
Comandamentul pentru organiza
rea acesteia. Astfel, pe întreaga 
perioadă a vacanţei elevilor se 
vor desfăşura activităţi în ta
bere, centre turistice, şcoli, ca
sele pionierilor din Sibiu, Me
diaş şi Agnita. In taberele ju
deţului Sibiu s-au şi făcut pre
gătirile necesare pentru primi
rea pionierilor şi şcolarilor din 
judeţele Vîleea, Hunedoara, 
Ialomiţa, Neamţ, Brăila, 
Teleorman, Bucureşti. Inspecto
ratul şcolar, împreună eu 
B.T.T., organizează un centru 
turistic cu serviciu permanent, 
cu scopul de a satisfac? cerin
ţele celor care organizează 
excursii şi au trecere prin 
oraş.

De asemenea, In timpul va
canţei se vor organiza acţiuni 
de interes social obştesc — în
grijirea monumentelor istorice, 
amenajarea şi întreţinerea ba
zelor sportive, sprijinirea uni
tăţilor agricole.

C. BLOOS

2 iunie
•  La 2 iunie 1923 a apărut 

la Brăila cotidianul „Muncito
rul", condus da N. D. Cocea.

m Se împlinesc 131 de ani de 
la naşterea scriitorului englez 
Thomas Hardy.

m 83 de ani de la moartea 
italianului Giuseppe Garibaldi, 
erou naţional.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu 

comunică: Vreme uşor insta
bilă cu cerul schimbător, favo
rabil averselor de ploaie, în
soţite de descărcări electrice. 
Vîntul va sufla potrivit din 
sectorul nord-estic. Temperatu
rile minime vor fi cuprinse în

tre 7 şi 10 grade, iar cele maxi
me vor oscila între 18 şi 21 
grade.

TELEVIZIUNE
18.00 Deschiderea emisiunii.

EX-TERRA '71 — emî-
siune-concurs de construc
ţii tehnice pentru pionieri 
şi şcolari.

13.25 „Mult e dulce şi frumoa
să..."

18.40 Confruntări.
13.10 Tragerea Pronoexpres.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seara. 

Sport.
20.10 Reflector.
20.30 Fotbal — Finala „Cupei 

campionilor europeni": A- 
jax Amsterdam — Pana- 
thinaikos Atena.

Transmisiune directă de 
la stadionul Wembley din 
Londra.

22.15 Aventuri în epoca de pia
tră. Film de desen animat. 

22.40 Secvenţe italiene.
22.50 Telejurnalul de noapte. 
23.00 închiderea emisiunii.
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BIOGRAFII DIVERGENTE !

CINEMA
la

SIBIU: PACEA: Serata (ore 
le 9,00; 11,30; 14,00: 16,30; 19,00 
21,00); ARTA: Secretul de 
Santa Vittoria (orele 9,30; 12,00 
15,00; 18,00; 20,30): TINERETU
LUI: Ultima relicvă (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Zes
trea domniţei Ralu (orele 9,00; 
11,15: 14 00; 16,30: 19,00; 21,15);
TINERETULUI: Fraţii Saroian 
(orele 10,00: 16,30; 18,30; 20.30);
UNIREA: Slujnica (orele 10,00:
16,00: 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Fra
ţii Karamazov, seriile I şi II 
(orele 10,30 şi 18,00).

AGNITA: 8 MAI: King Kong 
evadează (orele 10,00; 16,00;
18,00 şi 20,00).

7 NOIEM- 
„S“ (orele

POPULAR: 
(şirele 17,00

Protagonista filmului tN ORAŞUL „S"

DUMBRĂVENI:
BRIE: In oraşul 
18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA:
Republica fetelor
şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Povestirile 
piticului Bimbó (orele 17,00 şi 
19,00).

BAZNA-BAI: Mexic NO (Ore
le 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: lanoşîk
seriile I şi II (orele 16,00 şi 
19,30).

p  Serata continuă, în . esenţă, 
.J1 virtuţile şi ezitările artistica 
gj ale celuilalt film al Malvi- 
p  nei Urşianu — Gioconda 
H fără suris — adică predilec- 
H ţia spre destine bogate in 
a  frămintări interioare, sur
ii prinse în traiectorii drama- 
fj tice, dar tradusă cinernato- 
B grafic printr-o prezenţă re
fl gi/orală de calitate discon- 
I  tinuă. Daca Gioconda fără 
§  suris îşi diminua rezonanţa 
li faptului de viaţă descinzînd 
| |  într-un fond cu caracter In
fi dividual, într-o poveste care,
0  cu toate apelurile la timp 
§§ şî spaţiu, râmînea Sn sine, 
jj Serata realizează seranifiea- 
fj ţii superioare. Acţiunea fu
ll mului se desfăşoară intr-o 
jj singură noapte, în Istorica 
jj noapte de 23 spre 24 august 
Ü 1944, în care se accentuează 
lf divergenţa biografiilor unor 
§j personaje reprezentînd lumi
1 ce află că trăiesc un mo- 
!  ment din care — aşa cum le 
É declară profesorul, amfi- 
I| trionul .ciudatei serate — in- 
II cepe o nouă istorie.
tj Pierind de aci, scenariul, 
1  scris cu inteligenţi, cu cali
fi taţi cinematografice fin de- 
jj cantate, condiţionează un 
fl film care reuşeşte, în buna 
§§ măsură, să fie ceea ce in- 
jj tenţiona.

I Prin urmare, timpul de 
acţiune restrîns obligă la 
H dramatism alert, la concizie 

1  cinematografică, la strictul 
şj necesar, fără a răpi farme- 
ţj cu' amănuntului necesar. 
Ü Trebuie să recunoaştem ca 
§j Serata răspunde acestor im- 
jj perative de construcţie, 
gj prezentîndu-se echilibrat in 
Sf dinamismul lui. Prin urma- 
fj re, spaţiul restrins al acţiu- 
1  nii avantajează grupaje

compuse rafinat, pictural, ar
monios chiar, dar mai ales 
in momentele lor statice 
(paradoxal, cînd mişcarea 
camerei este lentă, ni se 
dezvăluie imprecizii ale de
senului animaţiei). Prin ur
mare, o distribuţie bogată 
în nume consacrate ecranu
lui reuşeşte o rezolvare ac
toricească diferenţiată. Mi 
se pare ciudat ca un foarte 
modern actor de film, cum 
e George Motoi, să dialo
gheze la un diapazon aproa
pe permanent elegiac, fapt 
observat şi la Mihai Pălă- 
descu (în rolul Mercfe) şi nu 
numai la el. (de fapt, post 
sincronul este mai mult de
cit imperfect). Cred că la 
acest capitol, regizoarea 
Malvina Urşianu mai putea 
osteni, pentru că, în cazul 
unor actori cu personalitate 
formată, ca de exemplu Ko
vács György (profesorul), 
Silvia Ghelan (doctoriţa), 
Silvia Popovici (Alexandra), 
Mihaela Juvara (d-na von 
Klausenburg), aceştia reu
şesc portretizări de un mare 
firesc. Chiar nume mai pu
ţin Intîjnite în filmele noas
tre, ca Alexandru Drăgan 
(valetul) şi Cornel Coman 
(Mihai) realizează surprin
zătoare interpretări cinema
tografice.

Aş reţine, în concluzie, din 
filmul Serata, sensul Iui o- 
menesc despre eroii ano
nimi, aş reţine secvenţa 
morţii lui Mihai şi încreme
nirea imaginii lui Cristea, 
momente care aduc culoare 
de poem sacrificiului nece
sar împlinirii în generaţiile 
viitoare.

KAKEŞ CORNEA

Agrement la Dumbrava Sibiului

Foto: FRED NUSS

Spori . S
S~a încheiat campionatul j u d e ţ e a n  

de fotbal

U .P .A . S ib iu  -  
c a m p i o a n ă !

După desfăşurarea ultimei 
etape, campionatul a fost cîş- 
tigat de U.P.A. Sibiu, care a 
dovedit pe parcursul celor 30 
de etape — şi mai ales spre fi
nal — o mai bună pregătire 
tehnică şi fizică.

U, p. A. Sibiu — Stăruinţa 
Mediaş 6—0 (3—0). Vrînd sa 
dovedească că merită titlul de 
campioană, echipa sibiană a 
realizat o partidă foarte bună, 
reuşind să-şi întreacă net ad
versara în toate compartimen
tele. întîlnirea a atins un nivel 
tehnic ridicat. A arbitrat exce
lent Alex. Predoiu (Mediaş).

Sparta Mediaş — Carbosîn C,
Mică 2—1 (P—0). Ambele echipe 
s-au străduit să joace rit mai 
frumos pe un teren complet 
desfundat, lucru reuşit în parte.

Construcţii Sibiu — Textila 
Cisnădie 4—-1 (3—0). Partida a

plăcut mai ales în prima re
priză, cînd gazdele au desfăşu
rat un joc tehnic, acţionînd pe 
extreme,

Metalul I.O.S. — Carpaţi 
Mîrşa 0—1 (0—1). Prin această 
victorie oaspeţii şi-au asigurat 
locul trei, care pentru ei con
stituie o performanţă. Gazdele 
au evoluat slab.

Metalurgica Sibiu — Unirea 
Tălmaciu 5—0 (2—0). Victoria 
gazdelor este meritată, fiind 
urmarea firească a unor mari 
perioade de dominare.

C.F.R. Sibiu — Textila Me
diaş 5—2 (2—0). Joc viu dis
putat, eiştigat pe merit de fe
roviari, care au avut un atac 
mai activ.

Voinţa Sibiu — Progresul Ag
nita 3—0 (neprezentarel).

GH. TOPIRCEANU

•  în aceste zile în Sibiu vor 
începe lucrările de introducere 
in cablu subteran a circuitelor 
telefonice dintre Turnişor şi 
Aeroport. Lucrarea respectivă, 
care se execută concomitent cu 
modernizarea arterei de circu
laţie de pe traseul amintit, va 
duce la dispariţia stupilor ne
cesari. pînă Sn prezent pentru 
purtarea firelor telefonice.

•  Incepînd din 5 iunie, tra
seul autobuzului nr. 9 din «Si
biu — care era cuprins între 
Turnişor şi Balanţa — se pre
lungeşte pină la Autobaza T.A, 
Sibiu.

In felul acesta se rezolvă o 
cerinţă mai veche a locuitorilor 
din acea parte a oraşului, aşi- 
gurîndu-se, totodată, şi tran
sportarea angajaţilor de la 
U.P.A.S.

•  De eurînd, la Mediaş a fost 
dat în folosinţă un decantor ra

dial, care va permite o sporire 
a debitului de apă destinat mu
nicipiului. Astfel, debitul de apă 
decantată va creşte cu circa 100 
litri/sec.

•  Pentru a veni în sprijinul 
celor care primesc apartamente 
eu confort diferenţiat, Î.C.S, 
Produse industriale Mediaş a 
organizat, în blocul 2B, din 
Gura Cîmpuluî, o demonstraţie 
privind mobilarea apartamente
lor cu două şi trei camere, con
fort IV, Asemenea demonstraţii 
se vor mai organiza în blocul 
de confort II din piaţa Vitro- 
metan şi intr-un bloc de con
fort III din Gura Cîropului.

•  In Piaţa Republicii, din 
Mediaş, se află în curs de ame
najare un nou magazin de în
călţăminte pentru copii.. Lucră
rile de amenajare vor fi termi
nate în primele zile ale lunii 
viitoare.

diverselor
Pentru conducătorii auto

Serviciul „Control instructori 
posturi" din cadrul Inspectoratului 
miliţiei judeţene a efectuat o ac
ţiune pentru depistarea conducă
torilor auto care încalcă regulile 
de circulaţie pe drumurile publice. 
Cu această ocazie s-au aplicat 74 
amenzi contravenţionale în valoare 
de 3265 lei. Cele mai frecvente 
abateri au avut drept motive de 
contravenţie, circularea cu autotu
rismele fără o verificare tehnică 
prealabilă, neposedarea de către 
conducătorii maşinilor a tuturor 
actelor prevăzute de lege şi ne- 
conformarea la restricţiile prevă
zute de indicatorul „limitare de vi
teză“. Noroc că n-au fost acci
dente .. ,

H oţii au fost prinşi
S-a Sntîmplat la Ocna Sibiului. 

La magazinul universal din loca
litate s-a comis o spargere. Au 
fost furata mai mujte obiecte de 
încălţăminte şi îmbrăcăminte. Or
ganele de miliţie au întreprins 
cercetări şi, nu după mult timp, 
hoţii au fost prinşi. Ei se numesc: 
lacob Vasile, Gheorgbe loan şi 
Gheorghe Neaţă. Primul este din 
Ploieşti, iar ultimii doi din Bucu
reşti. După primele cercetări s-a 
constatat că, de fapt, aceşti indi
vizi nu sínt la prima lor faptă de 
aceste gen. Ei au mai comis infrac
ţiuni în Bucureşti, Tirgovişte, 
Buşteni. Izvorul Crişului (judeţul 
Cluj) şi Sebeş-Alba. Acum, cu 
siguranţă, instanţa de judecată îi 
va linişti.

Unii barmani ş i . . .  
regulile de comerţ

Serviciul economic din cadrul 
Miliţiei municipale Mediaş a 
întreprins o acţiune comună 
cu Inspecţia comercială da stat. 
In obiectiv: felul în care sint 
respectate calitatea produselor şi, 
mai ales, regulile deservirii în co
merţ. Cu această ocazie s-a do
vedit că barmanii de la restauran
tele „Mureşul" şi „Gura Cimpului" 
din Mediaş, restaurantul C.F.R. 
(gară) Copşa Mică nu au folosit re
cipiente gradate la servirea bău
turilor. La laboratorul de cofetărie 
din Mediaş nu s-a găsit evidenţa 
pentru producţia de îngheţată la 
pahar, iar la restaurantul „Pălti
niş“ din Mediaş şi la restaurantul 
din gara C.F.R. Copşa Mică, fe
meile de serviciu au fost găsite la 
bar, servind şi ele clienţii, fără 
respectarea regulilor generale de 
comerţ. S-au aplicat amenzi, ce-i 
drept, dar este oare suficient?

Cu aţa-n sac
La postul de miliţie din comuna 

Tălmaciu a venit o scrisoare prin 
care se semnala că de la fabrica 
„Firul roşu" din localitate se mai 
sustrage, din cînd în cînd, aţă. La 
o acţiune întreprinsă pentru de
pistarea acelora care se fac vino
vaţi de furt calificat în dauna a- 
vutului obştesc, a fost prins loan 
Cîmpeanu din Boiţa. Acesta sus- 
trăsese 10 kg de aţă. în valoare 
de 1200 lei şi o luase uşurel, pe 
şoseaua care ducea spre casă. Evi
dent, i s-a schimbat direcţia , . .

. Ce-aveţi tic spus, 
părinţi?

In noaptea de 30 mai, la chioşcul 
de legume-fructe din comuna Slim- 
nic s-a comis o spargere. S-au 
furat bani şi băuturi alcoolice. 
Postul de miliţie a întreprins ime
diat cercetări şi s-a constatat că 
autorii spargerii sint trei minori: 
Martin Holmarm, Hans Göllner şi 
Thomas Zöllner. Oare părinţii a- 
cestor copii, lăsaţi să-şi petreacă 
timpul liber cum vor, n-au nimic 
de spus?

AL. SOMESANU
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Cum stăm cu pregătirea maşinilor ? Este necesară o acţiune de vitalizare
ttu campania de vară, nici cele for
male încă nu şi-au găsit o rezolvate 
minimă. La Cirţişoara, de exemplu, 
la repararea combinelor „lucrau" 
doar 2 din cei 8 mecanizatori Lu
crau — este un fel de a spune, pen
tru că, după cum afirmă mecanicul 
de întreţinere, Dumitru Boşcă, aici 
lipsesc pînă şi trusele de scule. 
Dacă unui mecanizator îi trebuie o 
cheie de 14, se deplasează în celă
lalt colţ al secţiei, la vreun tracto
rist, pentru a o împrumuta. Dacă îi 
lipseşte ciocanul e mai simplu: pune 
mina pe o piatră ş i. . .  reparaţii ca-n 
epoca de piatră. Secţia nu dispune 
de un atelier, nu are aparat de su
dură, aşa că nu e prea de mirare 
faptul că, acum, din cele 7 combine 
doar 3 sint verificate. Cînd vor ii 
reparate? „Cînd vom avea piese de 
schimb, cînd ni se vor asiqura con
diţii de muncă, afirmă, pe bună 
drepte'®' teiul de secţie Traian So
lomon. Pentru orice şurub, pentru 
orice fleac de' sudură eu trebuie să 
«Iwmi Ia S.M.A., la Arpaşu de dos.

Şl nici acolo nu se găseşte tot ce tre
buie ca şi noi, mecanizatorii din 
Cirţişoara, să stăm cu fruntea sus 
cind e vorba de modul cum sintern 
pregătiţi pentru efectuarea lucrări
lor agricole de vară. Dar aşa, dacă 
nici truse de seule nu avem...".

Este inadmisibil ca problema do
tării secţiilor cu un minimum abso
lut necesar de aparatură şi utilaje 
Sn atelier să fie lăsată in suspensie 
la nesfîrşit. S.M.A.-urile au fost în
fiinţate de o jumătate de an; aceste 
unităţi trebuie să fie sprijinite mai 
concret de întreprinderea judeţeană 
pentru mecanizarea agriculturii în 
rezolvarea problemelor majore. Or, 
dotarea secţiilor cu un minimum de 
bază tehnico-materială pentru repa
raţii este o problemă fundamentală 
pentru bunul mers al activităţii me
canizatorilor. Putem să-i criticăm pe' 
Traian Solomon şi Dumitru Boşcă la 
nesfîrşit, dar nici ei, nici alţii nu 
vor putea să folosească această cri
tică drept. . .  trusă de scule sau a- 
parat pentru sudură.

Este adevărat, conducerea secţiei 
de mecanizare de la Cirţişoara se

face vinovată de indisciplina unor 
mecanizatori, de organizarea defec
tuoasă — uneori — a muncii trac
toriştilor, de lipsa de gospodărire 
ce te întimpină la intrarea in secţie. 
(Cuţitele de combină sínt stocate... 
loco, la combină, unde au şi ruginit.) 
Dar conducerea S.M.A. Arpaşu de 
Jos şi conducerea I.J.M.A. nu au 
dat dovadă — cel puţin pina acum 
— că manifestă deosebit interes 
pentru rezolvarea problemelor fun
damentale ale mecanizatorilor din 
Cirţişoara. Considerăm că un sudor 
putea fi calificat — de la începutul 
anului şi pînă acum — chiar dintre 
mecanizatorii de aici, dacă direcţia 
I.J.M.A. şî conducerea Ş.M.A. por
neau hotărit la rezolvarea concretă 
a problemei. De asemenea, conside
răm că dotarea fiecărui tractorist cu 
trusă de scule este absolut obliga
torie. Ne întrebăm ce eficienţă are 
controlul şi îndrumarea din partea 
conducerilor S.M.A. şi I.J.M.A. dariî 
nu sínt rezolvate, mai Sntîi, proble
mele elementare pentru buna activi
tate a mecanizatorilor?

tori. Cu timpul însă, în Teatrul 
de stat Sibiu obişnuinţele acestea 
s-au stins din ce in ce. Aceasta 
a condus la realitatea că în ul
timii ani relaţiile oamenilor de 
teatru profesionişti cu echipele 
de amatori au devenit aproape 
cu totul tntîmplătoare şi la libera 
apreciere individuala. E bine 
aşa? A fost folosit acest volum 
de efort pentru ridicarea profe
sională a teatrului profesionist? 
Nu cumva subţierea legăturilor 
dintre Teatrul de stat şi mişcarea 
de amatori a condus tocmai la 
subţierea treptată a categoriei 
aceleia de prieteni apropiaţi, 
capabili sä imprime un anumit 
curent de opinie în publicul larg 
faţă de teatru în general şt faţă 
de spectacolele Teatrului de sta1 
din Sibiu în special? E o tem?

I de meditaţie deosebit de intere 
sântă, pe care o supunem aten 
ţiei Comitetului judeţean de cui

I tură şi artă, convinşi că dedesub
tul ei se află un mijloc de ac- 
ţiune foarte uşor de aplicat pro

cesului de intensificare a vieţii 
teatrale din judeţ.

Intr-un mod relativ similar se 
petrec lucrurile cu Teatrul popu
lar din Mediaş. Aici, condiţia de 
centru metodic al mişcării tea
trale din zonă a fost Îndeplinită 
la un moment dat de forme 
foarte vii: teatrul popular patro
na consfătuiri instructive, in care 
se dezbăteau probleme de reper
toriu, de montare, de joc acto
ricesc, însoţite de reprezentaţii 
speciale eu piese într-un act sau 
cu fragmente, urmate de discu
ţii. Era oare rutinieră o aseme
nea concepţie a schimburilor de 
experienţă? De eiţiva ani s-a re
nunţat complet la asemenea for
me, dar mersul mişcării nu in
dică opţiuni pentru soluţii mai 
bune. în această situaţie ni se 
pare că o reconsiderare a meto
dologiei de lucru eu formaţiile 
de amatori se impune, şî că, în 
cadrul ei, apelul la unele mij
loace de influenţă cu eficienţă 
dovedită, apare ca necesar.

Problema este insă dacă toc
mai acum este momentul unei

atari acţiuni, dat fiind că ur
mează un. sezon estival' în care 
practica muncii cu amatorii este 
puţin eficace. Ca să înţelegem 
bine aceasta va trebui să avem 
în vedere un alt aspect al pro
blemei, anume adevărul că miş
carea artistică de amatori, din
colo de orice, este, în sate, mai 
ales, o problemă de interes a 
cadrelor didactice. Ştiind aceas
ta, şi lăcînd iarăşi apel la o me
todologie bine evidenţiată altă
dată în acest judeţ, vom remarca 
necesitatea unei mai strînse con
lucrări, acum, între Comitetul jude
ţean de cultură şi artă şi Inspecto
ratul şcolar, din care să rezulte 
o folosire mai precisă a cadrelor 
didactice în perioada vacanţei de 
vară, în vederea organizării unor 
dezbateri şi instructaje caro să 
definească locul fiecărui cadru 
didactic în sezonul următor, în 
frontul culturii. După cite sîntem 
informaţi, o iniţiativă în acest 
sens este deja în pregătire, pen
tru sectoarele de dansuri şi de 
brigăzi, dar credem că ea va tre

bui lărgită, pînă la l i  septem
brie, şi asupra celorlalte com
partimente ala muncii cu artiştii 
amatori, precum şi asupra în
tregului statut de obligaţii cul
turale ale cadrelor didactice.

Totodată, vor trebui găsite 
forme adecvate de activizare a 
brigăzilor artistice de agitaţie cu 
deosebire in sistemul sindicate
lor, unde judeţul nostru s-a do
vedit foarte palid reprezentat nu 
numai în concursul naţional în
cheiat recent, dar în general în 
activitatea /lin  spaţiul ultimilor 
ani.

Să sperăm că demersurile 
practica de stimulare a mişcării 
artistice de amatori din judeţ nu 
vor tntirzia prea mult. şi că ele 
vor fi devotate în mai mare mă
sură sporirii în perspectivă a 
prestigiului pe care acest impor
tant secţor al culturii l-a adus 
în viaţa spirituală a oraşelor şi 
satelor sibiene. Ca şi pentru a 
crea condiţiile unor reprezentări 
viitoare In circuit naţional, pe 
măsura posibilităţilor reale pe 
care judeţul nostru le deţine,
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toatele pentru copt iot de napolitane, cuptoa
rele pentru copt turtă dulce, maşinile pentru 
preparat crema, pentru umplut napolitanele, 
pentru glazurat, matriţele pentru paste făi
noase sínt In cea mai mare parte noi, meca
nizate, de o productivitate ridicată. Astăzi 
gama sortimentală este considerabil sporită, 
datorită unor preocupări constante, pline de 
pasiune.

Trecînd prin secţiile de producţie care scli
pesc de curăţenie şi tn care muncitoarele — 
fie că se află lingă cuptoarele de copt, lingă 
malaxoarele de aluat, sau amestecătoarele de 
cremă, fie că supraveghează maşinile de um
plut foile cu cremă, sau se află la mesele de 
ambalat — se străduiesc să realizeze un vo
lum de producţie mereu sporit, fără să uite 
o clipă de calitate, îţi explici simplu, dar cu 
certitudine, bunele rezultate obţinute de-a 
lungul anilor de acest harnic colectiv. De 4 
ori întreprinderea a fost evidenţiată pe ramu
ră, iar in 1969, pentru rezultatele deosebite 
obţinute ia toţi indicatorii economici şţ finan
ciari, colectivului fabricii l-au fost decernate 
•Steagul roşu şi Diploma de întreprindere frun
taşă pe ramură. Felul In care se desfăşoară,

în acest an, activitatea de producţie, lasă să 
se întrevadă o recucerire a acestor distincţii.

Vorbind despre fruntaşi, trebuie arătat că 
aici îi întîlneşti pretutindeni. De aceea o enu
merare a lor este foarte qreu de făcut. Am 
solicitat totuşi citeva nume: Maria Balaş, Su- 
sana Balaş, Susana Oprişor, Maria Sădeanu, 
Ioana Pujină, Maria Pavel, Maria Şetban, 
Virginia Farcaş, Erika Ewert, Dora Theil. 
Maria Rucăreanu — muncitoare, Catinca Or- 
lăţeau, Petiţia Secaşiu — brigadiere, Vasile 
Banciu, Gustav , l utsch ■— maiştri, precum şi 
tînăra ingineră T.iliana Crişan, sínt oameni 
care au figurat Intre cel peste 170 fruntaşi de 
anul trecut, care figurează Intre cel 400 evi
denţiaţi din trimestrul I al acestui an şi sin
tern convinşi că nu vor lipsi nici de pe lista 
iruntaşilor pe trimestrele II, III şl IV.

Şl, ca o încununare a hărniciei colectivului 
de aici, pe primele 5 luni ale acestui an prin
cipalii indicatori de plan au lost Îndepliniţi 
şi depăşiţi. Ia producţia globală realizările se 
ridică la 104,4 la sută faţă de planul perioa
dei amintite, tn acelaşi timp producţia marfă 
fiind depăşită cu 5,5 la sută. Numai la pro
duse zaharoase au fost fabricate suplimentar 
peste 215 tone.

Vorbind despre fabrica de produse făinoase 
şi zaharoase -Victoria“ din Sibiu, trebuie 
spus că ea fiinţează de citeva decenii. Pină 
să ajungă însă la profilul ei actual, Ia volu
mul de producţie realizat astăzi, s-au depus 
eforturi susţinute, s-au cheltuit energii, s-au 
consumat fonduri. Poate un cetăţean oarecare 
ce trece pe strada Nicolae Teclu nu' remarcă 
nimic deosebit. Mai repede ti este atrasă a- 
tenţia de clădirea impunătoare a sectorului II 
al fabricii .Drapelul roşu“, ridicată cu cîţiva 
ant tn urmă. Cu toate acestea, in spatele unei 
clădiri vechi se ridică o fabrică ce a depăşit 
cu mult vechiul perimetru. In spaţii lărgite 
prin adăugarea unui corp de clădire, prin su
praetajarea clădirii vechi, prin construirea 
unei noi hale îşi desfăşoară activitatea aproa
pe 1 000 de femei, din ale căror mîini harnice 
ies zilnic citeva zeci de tone de napolitane, 
turtă dulce, fol de tort şi ette şi mat ette alte 
articole .dulci". In plus, activitatea lor este 
completată fntr-o altă secţie, care de aseme
nea finalizează zilnic tone de paste făinoase, 
apreciate tn întreaga ţară.

Treptat, sistematic, vechile utilaje au fost 
Înlocuite sau modernizate, autoutilarea lucind 
1n acest sens un rol determinant. Astăzi cup-

O part» din produsele zaharoase al# fabricii

Secţia specialităţi de ciocolată, 
ín toto: banda de Învelit produse in ciocolată, dală tn funcţie 

la începutul lunii mal a.c.

realizările acestui colectiv. In 
cursul acestui an, în atelierul 
propriu s-au executat malaxoare 
pentru amestecat praf de copt, 
pentru cremă, cernător pentru 
făină cu parametri îmbunătăţiţi, 
tunel de solidificare a ciocolatei. 
In stadii destul de avansate .se 
află şi maşina pentru umplut foi 
cu cramă, pastificatorul pentru 
cremă, bătătoarele pentru cremă, 
maşina pentru pregătit tăvile de 
pişcoturi, matriţele pentru paste 
făinoase, banda conveior pentru 
transportul şi ambalatul produ
selor glazurate cu ciocolată etc.

Şi totuşi nu putem să ne oprim 
aici cu prezentarea multiplelor 
realizări. în domeniul autoutilă- 
riî, realizări care, în cea mai 
mare parte, sínt efectuate din 
fonduri de mică mecanizare sau 
din fonduri de producţie. Ca o 
acţiune deosebită poate fi con
semnată reorganizarea fluxului 
la  cuptoare, prin montarea a 4 
cuptoare noi de capacitate mă
rită, cit şi reamplasarea celor 
existente. Tot în regie proprie 
se va executa extinderea sălii 
cuptoarelor, lucrare în curs de 
realizare.

Vorbind despre lucrările exe
cutate în regie proprie nu trebuie 
uitat faptul că şi lucrările de 
investiţii prevăzute In acest an 
se execută de colectivul meca
nicului şef. Este vorba de mon
tajul noilor utilaje primite prin 
ânvestiţii, cit şi de lucrările de 
construcţii. In felul acesta au 
fost montate cele 4 cuptoare, s-a 
realizat noua hală pentru amba
lat pişcoturi, hală rezultată îrf 
urma acoperirii curţii interioare. 
Cu bani puţini, circa 170 000 lei, 
s-a obţinut astfel o nouă supra
faţă de producţie, de peste 300 
m p. Ca urmare a eforturilor de
puse în primele 5 luni ale anu
lui din planul de investiţii pe 
1971, da 2,9 milioane lei, s-au 
realizat 2,2 milioane. Prezentarea 
acestor cifre este edificatoare.

gătiţi, în fruntea cărora tehni
cianul Aurel Togan îşi dă tot 
interesul ca rezultatele muncii 
lor să nu fie mai prejos decit 
cele obţinute de muncitoarele 
din secţiile de producţie.

De altfel, afirmînd ca acest 
colectiv este integraţ în pulsul 
productiv al fabricii, tot aşa de 
bine se poate spune că la reu
şita activităţii lui îşi aduc con
tribuţia colectivul de conducere 
al întreprinderii, toţi salariaţii. 
Am reţinut două din inovaţiile 
inginerului şef Nicolae Muntea- 
nu, inovaţii care concură la spo
rirea potenţialului tehnic al sec
ţiilor: cernător cu sită plană,
acţionat pe tije metalice şi tu
nel pentru solidificarea ciocola
tei la napolitanele parţial, glazu
rate. Executarea lor aparţine tot 
atelierului mecanic.

Dar să consemnăm citeva diri

Preocupările pe linia autouti- 
Jării au devenit la fabrica „Vic
toria“ o tradiţie. An de an sec
ţiile de producţie, locurile do 
ptuncă îşi schimbă înfăţişarea, 
se înnoiesc, se modernizează. Din 
eforturi proprii, fără să se ape
leze prea mult la fondurile cen
tralizate ale statului, destinate 
investiţiilor, sínt realizate utilaje 
noi, se creează suprafeţe de pro
ducţie suplimentare. Toate aces
tea sínt realizate de un ntic nu
cleu de mecanici, lăcătuşi şi 
strungari pricepuţi, de un co
lectiv integrat organic In pulsul 
productiv al întregii fabrici. 
După cum spuneam, acest com
partiment al mecanicului şef 
este mic, dar bine dotat cu ma
şini. pentru prelucrări mecanice 
(strung, freză, raboteză, maşini 
de găurit), cu alte utilaje, dar 
tnai ales cu meseriaşi bine pre-

Marca fabricii—ex p o n en t  
al priceperii şi hărniciei

începutul activităţii de export 
poate fi situat, ca timp, doar In 
1965. Atunci s-a pornii cu citeva 
sortimente de paste făinoase. Diri 
1967 fabrica a început să fie cu
noscută pe piaţa externă, şi cri 
produse zaharoase, ca apoi aces
tea să ocupe ponderea exportu
lui. Dinamica livrărilor externe 
a cunoscut, Intr-un termen scurt, 
o linie atit de ascendentă Incit, 
în 1969, fabrica a  ajuns să li
vreze peste 2 000 de tone de pro

fiéi oamenilor muncii din jude
ţul nostru, din patria noastră.

Acesta este crezul unui co
lectiv, este simbolul unei acti
vităţi fructuoase, este de fapt 
suportul unor rezultate deose
bite, al Unor aprecieri care nu 
odată au fost elogioase. Astăzi 
cele cinci sortimente exportate 
în Republica Populară Mongolă, 
în Liban, Iordania şi în alte ţări 
se bucură de o bună apreciere. 
Este, de altfel, şi explicaţia fap
tului că pină la această dată s-au 
livrat la export produse a căror 
valoare depăşeşte 70 la sută dirt 
planul anual.

duse zaharoase. Acest fapt 
poate fi explicat ca un rezultat 
al preocupărilor pentru diversi
ficarea gamei sortimentale, pen
tru cunoaşterea gusturilor con
sumatorilor externi, îmbunătăţi
rea formelor de prezentare, de 
ambalare, dar mai ales prin ca
litatea superioară a produselor.

După cum ne spunea ing. E- 
îena Jurca, directoarea întreprind 
derii, nici un membru al acestui 
colectiv nu uită vreun moment 
că prin produsele exportate 
marca fabricii lor este exponen
tul muncii, al priceperii, hărni-

, -

Ctteva din produsele de paste 
illnoasa.

Cu Simion Cisfeanu, director comercial ia I. C, S» Alimentara Sibiu, desp Î&kH

sortimente, aspect comercial
Ş _jn- fiecare ari ne-am aco- — Intruelt marfa o ridicăm —- Este cunoscut faptul că pre- în ultima vreme au apărut multe $
Í pgriţ necesarul de paste făinoasa hoi, avem posibilitatea să ne tenţiile consumatorilor sínt, de sortimente noi, în special la na- :
$ íj produse de patiserie de la fa- prezentăm la fabrică da cite ori la o zi la alta, tot mai mari. Un politane, al căror aspect corner- ;
ş brica sibiană. Şi în 1971 canti- avem nevoie. In felul acesta, ir» proces legic, care consider că nu cial este îmbunătăţit. De această ;
 ̂ tăţile contractate satisfac sută la magazinele alimentare şi ala mai trebuie explicat. In acest problemă a formei de prezen- ;

i  sută necesarul nostim. De altfel, I.A.P.L, „Cofetarul“ pol fi găsite sens întreprinderile producătoare tare, a aspectului comercial ne \
í  dacă ar interveni cereri supli- întotdeauna produse de-patiseria de mărfuri alimentare se strădu- lovim mereu şi, de aceea, cînd J
í  jnentare putem solicita fără nici proaspete. De asemenea, în iese continuu să realizeze noi văd anumite progrese, anumite $
á o greutate cantităţi sporite. Toc- preajma anumitor sărbători pu- produse cu caracteristici călită- realizări le prezint cu plăcere.
? mai în această perioadă lucrăm tem face aprovizionări în canti- tive superioare, prezentate în In ceea ce priveşte calitatea, : 
Í  , ,5 J» mx_. tăţi suplimentare. Am găsit ori- ambalaje atrăgătoare şi într-o cred că nu mai este nevoie să Í
á i f , „ ÍJ UT viitor Ne-am cînd înţelegere în acest sens. diversitate de mărimi, gramaje, adaug multe în plus. Produsele ;
á 9  „lann. — Am dori să no vorbiţi forme etc. Fabrica „Victoria“ a fabricii nu ne-au fost niciodată j
í  prevăzut o s p patiserie cu ceva şi despre calitate, despre reuşit, în general, să sa înscrie reclamate ca necorespunzătoara 5 
? in1 tif»  fată d* cantitatea con- diversitatea sortimentelor şi în dinamica-pretenţiilor consu- ^ de către cumpărători, după cum S 
? t .tat* ne arest an ** forma lor de prezentare. Cu maiorilor. Astăzi se găseşte pe nici recepţionerii, vînzătorii noş- ;
 ̂ tractata pe a e  ̂ • alte cuvinte, despre condiţiile piaţă o gamă sortimentală va- tri nu au avut vreodată ocazia :
 ̂ — v ă  rugam sa prezentat te t rebuie respectate pentru riată de paste făinoase, napoli- să o facă. Apreciem în mod Í

citeva din avantajele colabo- ta  un produs sä fie solicitat lane, foi de tort, praf de copt, deosebit calitatea turtei dulci, a Í
rării cu fabrica „Victoria". cu plăcere de consumatori. zahăr vanilat. Am remarcat că foilor ds tort, a pastelor făinoase. ;

^ i

Pagină realizată de 
ION CREJU

Foto? FRED NUSS
Noi cuptoare de mare capacitate pentru producerea foilor de napolt- 

lane an fost date recent In folosinţă
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Vizita delegaţiei de partid şi guvernamentale
române, condusă de tovarăşul - 

NICOLAE CEAUŞESCU, în R. P. Chineză
Toastul tovarăşului 

CIU EN-LAI
Toastul tovarăşului 

NICOLAE CEAUŞESCU
(TJrmaré din pag. I)

Constatăm cu bucurie că poporul 
'român, sub conducerea Partidului 
Comunist Român, tn frunte cu tova
răşul Nicolae Ceauşescu, a obţinut 
victorii însemnate atit în lupta îm
potriva şovinismului de mare pute
re, cît şi tn lupta pentru construirea 
socialismului. Dv. aţi ţinut piept 
presiunilor exercitate din afară, aţi 
zădărnicit controlul, intervenţia şi 
ameninţările de agresiune din 
partea imperialismului, apărînd cu 
vitejie independenţa naţională şi 
suveranitatea tării. Bizuindu-vă pe 
forţele proprii, înlăturînd una după 
alta numeroase greutăţi, aţi dezvol
tat în mod rapid economia naţiona
lă, făcind ca întreaga ţară să se 
afle în plin proces de înflorire. 
Poporul român este un popor dîrz, 
care, călindu-se în luptă, a devenit 
şi mai ferm şi mai puternic, tn 
prezent, poporul frate român, strîns 
unit în jurul Partidului Comunist 
Român, înaintează rtt paşi mari pe 
calea independenţei şi dezvoltării 
de sine stătătoare. Aşa cum arăta 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu. „atunci 
cînd un popor este hotărît să-şi a- 
pere independenţa şi libertatea nu 
există forţe tn lume în stare să-l 
îngenuncheze, să-I supună". Aceas
ta exprimă voinţa fermă şi încrede
rea tn victorie a poporului român 
în lupta sa unită. Poporul chinez 
nutreşte O mare admiraţie faţă de 
spiritul revoluţionar al poporului 
român, caracterizat prin sfidarea 
forţei brutale, faţă de îndrăzneala 
în lupta şl eforturile susţinute pen
tru dezvoltarea patriei; el se bucură 
din toată Inima de faptul că Repu
blica Socialistă România prosperă 
yi Înfloreşte tot mai mult.

Partidul, guvernul şi poporul ro
mân sprijină fn mod consecvent 
Tăzboiul de rezistenţă al popoarelor 
celor trei ţări din Indochina împo
triva agresiunii americane şi pen
tru salvarea naţională. România se 
numără printre primele ţări care 
au recunoscut guvernul regal de 
uniune naţională al Cambodgiei. 
Poporul român sprijină luptele re
voluţionare ale popoarelor din di
ferite ţări, aducîndu-şl astfel con
tribuţia la cauza revoluţionară a 
popoarelor din întreaga lume. Po
porul chinez dă o înaltă apreciere 

^acestei poziţii juste a României.

\,Dragl tovarăşi români,
ţSn ultimii ani, relaţiile dintre par

tide le, ţările şl popoarele Chinei şi 
Rom Solei au cunoscut o mare dez
volta re. Prietenia şl unitatea noastră 
se întăresc necontenit, relaţiile de
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tele Consiliului de Miniştri, Ma
nea lVlănescu, membru al Comi
tetului Executiv, al Prezidiului 
Pennament, secretar al C.C. al
P.C.R., vicepreşedinte al Consi- 
liului de Stat, Dumitru Popa, 
membru al Comitetului Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-secretar 
al Comitetului municipal de

4  partid Bucureşti, primarul gene- 
\  i-ai al Capitalei, Ion Iliescu,

membru supleant al Comitetului 
:i ; Executiv, secretar al C.C. al 

' P.C.R., George Macovescu, mem-
5 \  bru al C.C. al P.C.R., prim-ad- 
\ ijjunct al ministrului de externe. 
V Tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi

Ion Gheorghe Maurer se îmbră
ţişează cu premierul Ciu En-lai.

■Pe aeroport sínt prezenţi Au- 
nal Duma, ambasadorul Republi
cii' Socialiste România la Pekin, 
membru al delegaţiei române, 
precum şi numeroşi specialişti 
români aflaţi în China. Sínt def 
faţă, de asemenea, şefi ai misiu- 

\  nilor diplomatice acreditaţi îiţ 
Republica Populară Chineză. 

, ’ Este prezent Cian Hai-fun, am- 
' basadorul Republicii Popular« 

Chineze la Bucureşti, care a so
sit la Pekin cu avionul prezi
denţial.

Pe aeroport se află aliniată o 
v gardă de onoare formată din mi

litari ai forţelor armate chineze.
Răsună solemn acordurile im

nurilor de stat ale Republicii 
Socialiste România şi Republicii 
Populare Chineze.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
împreună cu tovarăşul Ciu En-lai 
trec în revistă garda de onoare,
Erecum şi detaşamente ale mi- 

ţiei populare şi gărzilor roşii. 
Aclamaţiile mulţimii răsună 

necontenit.
Răspunzînd ovaţiilor, tovarăşul 

Nicolae Ceauşescu se îndreaptă 
spre grupurile compacte ale ce-

colaborars şl Întrajutorare tn dife
rite domenii se lărgesc pe zi ce tre
ce. Tovarăşul Mao Tzedun spune că 
.luptele drepte ale popoarelor din 
întreaga lume se sprijină reciproc". 
Atft în lupta pe plan internaţional, 
cît şl tn activitatea de construcţie a 
ţării noastre, tovarăşii români ne-au 
acordat un sprijin şi un ajutor activ. 
Delegaţia de partid şi guvernamen
tală condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, care face în prezent o 
vizită în ţara noastră, ne-a adus sen
timentele de profundă prietenie ale 
poporului român, şi acest lucru con
stituie un sprijin şi un imbold pen
tru poporul chinez. Pentru aceasta, 
vă mulţumim din inimă.

Relaţiile de prietenie dintre parti
dele, ţările şi popoarele noastre se 
bazează pe învăţătura marxist-Ieni- 
nistă şi pe Internaţionalismul prole
tar, se călăuzesc cu stricteţe după 
principiile respectării reciproce a su
veranităţii şi integrităţii teritoriale, 
neagresiunii reciproce, neamestecului 
în treburile inlerne, egalităţii şi a- 
vantajului reciproc. Ele pot face deci 
faţă oricăror încercări. Vă rugăm, 
tovarăşi români, să fiţi încredinţaţi 
că, în lupta dv. de apărare şl de 
construcţie a patriei, poporal chi
nez, călit prin marea revoluţie cul
turală proletară, va fi întotdeauna 
alături de dv. şi vă va sprijini cu 
hotărîre. Sintern convinşi că vizita 
de prietenie a delegaţiei de partid 
şi guvernamentale române va aduce. 
In mod sigur, o contribuţie preţioasă 
Ia întărirea continuă a prieteniei de 
luptă şl a unităţii revoluţionare din
tre partidele, ţările şi popoarele 
noastre. Ne exprimăm dorinţa ca vi
zita dumneavoastră să se desiăşoare 
cu succes.

Propun nn toast:
Pentru prietenia şi unitatea fră

ţească dintre partidele, ţările şi po
poarele Chinei şi Românieil

Pentru tnilorirea şi prosperitatea 
Republicii Socialiste România!

In sănătatea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu şi a soţiei sale!

In sănătatea prinţului Norodom 
Sianuk şl a soţiei sale!

In sănătatea tovarăşului Ion Gheor
ghe Maurer!

In sănătatea tuturor tovarăşilor din 
delegaţia de partid şi guvernamen
tală românăl

In sănătatea şefilor misiunilor di
plomatice şi a soţiilor lori

In sănătatea tovarăşilor şi priete
nilor prezenţi!

lor aflaţi pe aeroport, se opreşte, 
strînge mîinile multora din ce
tăţeni, care-şi exprimă entuziast 
sentimentele de preţuire şi stimă 
faţă de conducătorii partidului 
şi statului nostru, faţă de poporul 
român. Din mulţime se desprinde 
Ceo Jui-tsin, preşedinta comunei 
populare „Prietenia chino-româ- 
nă“, care transmite oaspeţilor 
urările de bun venit ale 
tuturor membrilor comunei.

Platoul aeroportului devine ö 
imensă scenă în aer liber, pe 
oare se desfăşoară, într-o înlăn
ţuire de ritmuri şi culori un 
spectacol folcloric plin de pi
toresc.

De la aeroport, coloana de 
maşini, escortată de motociclişti, 
străbate regiunea de centură a 
marelui oraş. Pe ambele părţi' 
ale şoselei se derulează, într-o 
infinită varietate secvenţele u- 
nui peisaj bogat, variat, modelat 
demîna omului stăpîn pe propria 
soartă. Livezi de pomi fruc
tiferi, alternează cu lanuri de 
grîu, cu plantaţii de vii, cu 
grădini.

Prezenţa coşurilor de fabrică 
anunţă apropierea de oraşul pro- 
priu-zis, devenit în anii puterii 
populare al doilea centru indus
trial al Chinei.

Lîngă una din străvechile porţi 
ale milenarului Pekin, unde pre
zentul socialist se face simţit 
prin peisajul oferit de halele u- 
riaşe şi de turnurile uneia din
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exploatare şi asuprire, pentru con
struirea noii orînduiri.

In prezent, întregul nostru popor 
acţionează cu fermitate pentru a 
asigura transpunerea cu succes în 
viaţă a programului elaborat de 
Congresul al X-lea al partidului — 
care va marca un pas hotărîtor pe 
drumul făuririi societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate.

Partidul şi guvernul nostru acordă 
o atenţie primordială dezvoltării 
prieteniei, alianţei şi colaborării cu 
toate ţările socialiste, cu toate parti
dele comuniste şi muncitoreşti.

Considerind că în condiţiile de 
astăzi unitatea ţărilor socialiste şi a 
mişcării comuniste şi muncitoreşti 
internaţionale constituie un factor 
esenţial al întăririi frontului antiim- 
perialist, al forţelor revoluţionare şi 
progresiste de pretutindeni, partidul 
şi stalul nostru depun toate efortu
rile pentru a se depăşi dificultăţile 
existente astăzi în relaţiile dintre 
ţările socialiste şi dintre partidele 
comuniste, militează activ pentru 
întărirea coeziunii lor în lupta îm
potriva imperialismului şi reacţiunii, 
pentru socialism şi pace în lume.

Un rol important în lupta antiim- 
periaiistă îl au noile state naţiona
le, formate pe ruinele fostelor im
perii coloniale şi care militează 
pentru dezvoltarea de sine stătătoare, 
împotriva oricăror forme de asupri
re şi dominaţie străină, de neocolo
nialism.

Este caracteristic epocii noastre 
avîntul puternic pe care îi cunoaşte 
procesul revoluţionar, faptul că tot 
mai largi forţe sociale se ridică la 
lupta împotriva imperialismului, 
pentru eliberare socială şi inde
pendenţă naţională, pentru pace şi 
colaborare între popoare. Desigur, 
nu putem uita că cercurile imperia
liste încearcă continuu să atenteze 
la independenţa şi suveranitatea 
popoarelor, duc o politică de pre
siune, de amestec şi dictat, sprijină 
prin forţa armelor regimuri reac
ţionare în diverse ţări, creează şi 
întreţin în diferite zone ale globului 
focare de încordare şi conflict, că 
atîta vreme cît se menţin imperia
lismul şi politica sa agresivă con
tinuă să persiste şi pericolul unui 
nou război mondial. Dar o analiză 
obiectivă a raportului real de forţe 
pe plan mondial demonstrează că 
superioritatea se află de partea for
ţelor progresului şi păcii, că impe
rialismul nu-şi mai poate impune, 
după plac, politica sa. Aşa cum apre
cia şi tovarăşul Mao Tzedun, „primej
dia unui nou război mondial există 
încă, şi popoarele tuturor ţărilor 
trebuie să fie pregătite. Dar revolu
ţia este principala tendinţă a lumii 
de astăzi“. Actionînd unite, popoare
le lumii pot asigura dezvoltarea 
progresistă a societăţii, pot salvgar
da pacea şi securitatea lumii.

Partidul, guvernul şi poporul ro
mân acordă întregul lor sprijin lup
tei juste a poporului vietnamez, a 
celorlalte popoare din Indochina, 
împotriva agresiunii imperialiştilor 
americani, pentru încetarea războiu
lui din Vietnam, pentru retragerea 
totală a trupelor Statelor Unite ale 
Americii din această zonă, pentru

. noile termocentrale, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu cu soţia, Elena 
Ceauşescu, şi tovarăşul Ciu En- 
iai iau loc într-o maşină deschi
să. Intr-o altă maşină deschisă, 
iau loc tovarăşii Ion Gheorghe, 
Maurer, Huan Iun Shern şi Cian 
Ciun Cian.

Se intră în oraş pe bule
vardul principal dominat de clă
diri noi. Pe întreaga sa lungime 
de 12 km bulevardul este împo
dobit cu steagurile celor două 
ţări. Imense lozinci cu inscripţii 
în limbile română şi chineză! 
„Un călduros bun-venit înalţilor 
oaspeţi români!“, „Un salut 

: călduros tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu!“, „Trăiască unitatea 
dintre Partidul Comunist Român 
şi Partidul Comunist Chinez, ba
zată pe marxism-leninism şi in
ternaţionalism proletar!“, sínt 
arborate de ambele laturi ale 
marii artere.

O veritabilă tălăzuire ome
nească, aşa cum cunoaşte Peki
nul numai cu .prilejul unor eve
nimente de cea mai mare impor
tanţă, se înfăţişează privirilor. 
Parcă toţi oamenii capitalei şi-au 
dat întîlnire pe acést adevărat 
traseu al prieteniei chino-româ- 
ne. Totul este dominat de uralele 
şi aclamaţiile nesfîrşite ale 
mulţimii.

Conducătorii de partid şi de 
stat români şi chinezi răspund 
ovaţiilor şi impresionantelor ma
nifestări spontane.

respectarea dreptului popoarelor 
vietnamez, cambodgian şi laoţian de 
a-şi hotărî singure destinele.

Ca ţară europeană, România ac
ţionează în mod ferm pentru instau
rarea unui climat de securitate şi 
pace pe continentul nostru, pentru 
realizarea unei conferinţe general- 
europene, cu convingerea că fiecare 
pas înainte în îmbunătăţirea situa
ţiei în Europa — de unde au izbuc
nit în trecut două războaie mon
diale — se va răsfrînge pozitiv asu
pra întregii atmosfere internaţionale.

Pornind de la realitatea că în lu
me există state cu orînduiri sociale 
diferite, ţara noastră militează activ 
pentru înfăptuirea coexistenţei paş
nice, pentru dezvoltarea colaborării 
între state pe baza principiilor in
dependenţei şi suveranităţii, nea
mestecului în treburile interne şi 
egalităţii în drepturi. Instaurarea 
deplină a acestor principii în rela
ţiile dintre ţări şi popoare va con
stitui o puternică lovitură împotriva 
politicii imperialiste de dominaţie 
şi amestec, de înveninare şi încor
dare a raporturilor internaţionale; 
ea ar constitui, în acelaşi timp, o 
garanţie a dezvoltării libere şi ne
stingherite a popoarelor, a colabo
rării lor rodnice, în condiţii de pace 
şi securitate.

România consideră drept o înaltă 
îndatorire a sa de a milita, împreună 
cu toate forţele iubitoare de pace, 
pentru înfăptuirea dezarmării gene
rale şi totale, şi, în primul rind, a 
celei nucleare, pentru lichidarea 
blocurilor militare şi a bazelor mi
litare de pe teritoriile altor state, 
retragerea trupelor în cadrai grani
ţelor naţionale, reducerea bugetelor 
militare şi alte asemenea acţiuni me
nite să diminueze pericolul de război.

Stimaţi tovarăşi,
în încheiere, doresc că exprim încă 

o dată convingerea că vizita pe care 
o facem în tara dumneavoastră va 
duce la dezvoltarea raporturilor de 
prietenie, colaborare şi solidaritate 
frăţească dintre partidele, ţările şi 
popoarele celor două ţări, că Repu
blica Socialistă România şi Republica 
Populară Chineză se vor sprijini şi 
vor acţiona şi în viitor împreună în 
lupta împotriva imperialismului, pen
tru triumful cauzei păcii şi socialis
mului in lume.

Dînd glas acestei convingeri, per- 
miteţi-mi să toastez:

In sănătatea preşedintelui Mao 
Tzedun şi a soţiei sale!

In sănătatea tovarăşului vicepre
şedinte Lin Biao şi a soţiei sale!

In sănătatea tovarăşului vicepre
şedinte Dun Bi-u!

In sănătatea premierului Ciu En- 
lai!

In sănătatea şefului statului Cam- 
bodgia, prinţul Norodom Sianuk, şi 
a soţiei sale!

In sănătatea distinşilor reprezen
tanţi diplomatici prezenţi aici şi a 
soţiilor lor!

In sănătatea dumneavoastră, a tu
turor celor de fată!

Pentru înflorirea Republicii Popu
lare Chineze, pentru prosperitatea 
marelui popor chinez!

Pentru prietenia trainică dintre 
partidele şi tarile noastre, dintre po
poarele român şl chinez!

Pentru victoria socialismului şi 
păcii in lume!

Dimensiunile magistralei se am
plifică, devenind parcă nemărgi
nite atunci cînd coloana oficială 
pătrunde în istorica piaţă Tien 
An-mîn. Aici, de la uriaşa tri
bună construită în stilul clasic 
chinez, a fost proclamată în oc
tombrie 1949 Republica Populară 
Chineză, act care a reprezentat 
o cotitură radicală în destinele 
poporului chinez şi s-a în
scris, totodată, ca un factor de 
mare însemnătate în schimbarea 
raportului de forţe pe plan mon
dial.

De atunci, numele pieţei Tien 
An-mîn a rămas legat de toate 
evenimentele de seamă ale Chi
nei populare. Piaţa este flancată 
de impunătoarele clădiri moderne 
ale Adunării reprezentanţilor 
populari şi palatul muzeelor.

In momentul cînd coloana ofi
cială pătrunde în piaţă, inii de 
baloane se înaltă spre albastra 
cupolă a acestei frumoase zile de 
vară. Tribunele laterale, populate 
de numeroşi tineri, îşi schimbă 
înfăţişarea: din imense buchete 
de flori apar scrise în limbile ro
mână şi chineză cu litere galbene 
pe fond roşu cuvintele „bine aţi 
venit!". Un alt moment semnifi
cativ: din difuzoare sé revarsă 
acordurile atit de cunoscute nouă, 
românilor, ale marşului brigăzi
lor de muncă ale tineretului.

Coloana se apropie, după două 
ofe de la sosire, de reşedinţa re
zervată oaspeţilor români, Tuai

Preşedintelef

Nicolae Ceausescui

a primit 
pe Samdech 

Norodom Sianuk
Preşedintele Consiliului de Stat al 

Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, cu soţia sa, Ele
na Ceauşescu, şi Ion Gheorghe 
Maurer, preşedintele Consiliului de 
Miniştri, au primit în cursul zilei 
de marţi, la reşedinţa oficială, pe 
Samdech Norodom Sianuk, şeful 
statului Cambodgia, preşedintele 
Frontului Naţional .Unit al Cambod
giei, şi soţia sa, Monique Sianuk, 
împreună cu Penn Nouth, premie
rul guvernului regal de uniune na
ţională al Cambodgiei, preşedintele 
Biroului Politic al C.C. al F.U.N.K., 
şi soţia sa. Au fost prezenţi, de ase
menea, Ker Meas, ambasadorul 
Cambodgiei în R.P. Chineză, şi Si- 
sowath Methavi, director de Cabi
net şi şeful Casei militare a şefului 
statului Cambodgia.

A fost de faţă Aurel Duma, am
basadorul României ia Pekin, îm
preună cu soţia.

Primirea s-a desfăşurat într-o at
mosferă cordială.

In drum 
spre Pekin, 

escală 
ia Irkutsk

în drum spre Pekin, delegaţia de 
partid şi guvernamentală a Republicii 
Socialiste România, condusă de to
varăşul Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de Stat, 
s-a oprit la Irkutsk.

La aeroport, delegaţia română a 
fost întîmpinată de Nikolai Banni
kov, membru al C.C. al P.C.U.S., de
putat în Sovietul Suprem al U.R.S.S., 
prim-secretar al Comitetului regio
nal de partid din Irkutsk, Iuri Krav- 
cenko, deputat în Sovietul Suprem 
al R.S.F.S.R., preşedintele Comitetu
lui Executiv al Sovietului regional, 
şi alte persoane oficiale.

Comitetul regional al P.C.U.S. din 
Irkutsk şi Comitetul Executiv al So
vietului regional Irtkutsk au oferit 
un dejun în cinstea delegaţiei.

După un scurt popas, oaspeţii ro
mâni au plecat spre Pekin.

Delegaţia a fost condusă pînă la 
Irkutsk de Teodor Marinescu, amba
sadorul extraordinar şi plenipotenţiar 
al Republicii Socialiste România în 
U.R.S.S.

Yui-taî. Un Imens portret al to-i 
varăşului Ceauşescu domină în
tretăierea a două bulevarde.

Entuziasta primire pe care Pe
kinul a făcut-o tovarăşilor Nicolae 
Ceauşescu, Ion Gheorghe Maurer 
şi celorlalţi soli ai poporului ro
mân a constituit o puternică de
monstraţie a prieteniei dintre par
tidele, ţările şi popoarele noastre, 
prietenie statornică, bazată pe 
stimă şi preţuire reciprocă, pe 
principiile marxism-leninismului 
şi internaţionalismului socialist.

Este ceea ce subliniază în a-- 
ceâstă zi toate ziarele şi comen
tariile radiofonice din capitala 
chineză. In editorialul în care sa
lută sosirea pe pămîntul Chinei 
a delegaţiei de partid şi guver
namentale române, ziarul „Jen- 
minjibao“ arată; „Această vizita 
reprezintă un mare eveniment 
în istoria relaţiilor prieteneşti Í 
dintre cele două .partide şi 
popoare, dintre cele două ţări 
ale noastre. Cu profunde sen
timente frăţeşti, cele 700 milioane 
de chinezi adresează un călduros 
bun-venit solilor poporului român 
prieten". Relevînd că, în ultirtjii 
ani, colaborarea multilaterală din
tre cele două ţări s-a dezvoltat 
in mare măsură, ziarul subliniază: 
„Credem cu tărie că vizita dele
gaţiei române va aduce cu sigu
ranţă o contribuţie nouă la întă
rirea şi dezvoltarea prieteniei din-’’ 
tre Partidul Comunist Chinez şi 
Partidul Comunist Român, dintre 
popoarele chinez şi român*.

Acestea sínt auspiciile sub care 
s-a desfăşurat prima zi a vizitei 
delegaţiei de partid şl guverna
mentale române în China prietenă.

Reportajul vizitei a fost 
realizat de:

ION MĂRGINEANU 
ROMULUS CĂPIESCt 
EUGEN PREDA 
ION GÂLĂŢEANU

Prim ire d eoseb it de că lduroasă  
fă cu tă  oasp eţilor  rom âni la  P ekin

R. P. CHINEZA. O hală » fabricii de tractoare .Steaua Roşie" din Kweictvnw

Conferinţa extraordinară
a O. N. U. D. I.

Viena 1. — Corespondentul Ager- 
pres, Petre Stăncescu, transmite: La 
Kongresscentrum din Hofburgul vie- 
nez, devenit loc tradiţional al reu
niunilor internaţionale, s-a deschis 
marţi conferinţa extraordinară a Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite pentru 
Dezvoltarea Industrială (O.N.U.D.I.) 
din care fac parte 137 de ţări şi 
teritorii. Din România participă o 
delegaţie condusă de Petru Burlacu, 
adjunct al ministrului afacerilor ex
terne.

In mesajul adresat reuniunii, se
cretarul general al Naţiunilor Unite, 
U Thant, a apreciat pozitiv bilanţul 
activităţii de pînă acum al O.N.U.D.I. 
„Avînd în vedere multitudinea si 
amploarea problemelor ridicate de 
procesul de industrializare in ţările 
în curs de dezvoltare — se spune 
în mesaj — este necesar să se exa
mineze proporţiile sarcinilor organi
zaţiei spre a se fixa orientarea ei 
de viitor, pornindu-se de la realiză-, 
zile de pînă acum şi de la necesită

ţile prezente şi viitoai <?. ale ţărilor: 
în curs de dezvoltare in acest sec
tor deosebit de dinamic".

După citirea mesajului secretaru
lui general al O.N.U., participanţii 
au fost salutaţi de preşedintele Aus
triei, Franz donas, care a exprimai 
speranţa că lucrările reuniunii vor 
servi progresului popoarelor şi păcii 
mondiale.

Delegaţii au ales apoi pe Daniel 
Cabou, ministrul dezvoltării indus
triale din Senegal, ca preşedinte al 
conferinţei extraordinare a O.N.U.D.I.

Convocată pe baza unei rezoluţii 
8 Adunării Generale a O.N.U. din 
noiembrie 1970, conferinţa va dez
bate teme importante ca strategia şi 
orientarea pe termen lung a activi
tăţilor O.N.U.D.I., Inclusiv rolul a- 
cestei organizaţii în cel de-al dorica 
deceniu al dezvoltării, structura ei 
organizatorică, finanţarea activită
ţii ei.

Conferinţa îşî va desfăşura lucră
rile pînă la 8 Iunie.

Conferinţa 
„Zilele păcii in

Copenhaga 1 (Agerpres). — La Co
penhaga s-au încheiat, cu un mare 
miting, lucrările conferinţei interna
ţionale „Zilele păcii în regiunea Bal-V 
ticii", la care au participat repre
zentanţi din Danemarca, Norvegia, 
Suedia, Finlanda, Uniunea Sovietică, 
Polonia, R.D.G., şi R.F.G. ţ

Conferinţa a adoptst un apel către 
guvernele şi popoarele din regiunea 
Mării Baltice, în care le cheamă 
să-şi aducă contribuţia la convoca
rea conferinţei general-europene a- 
supra securităţii şi să dezvolte activ 
colaborarea în domeniile economici 
ştiinţific, cultural şi pe alte planuri. 
„Pacea în legiunea Balticii —- se 
spune în apel — este indisolubil le
gată de securitatea Europei. De 
aceea, trebuie sprijinite toate efor
turile care servesc scopului întăririi 
coexistentei paşnice, creării unui sis
tem de securitate colectivă în Eu
ropa, în cadrul frontierelor rezultate

in te rnaţională  
regiunea Baltiéit*

în urma celui de-al doilea irăzboi 
mondial".

„Sprijinim pe deplin iniţiativa 
convocării unei conferinţe europene 
pentru securitate şi cooperare şi pro
punerea guvernului finlandez de or
ganizare a unei astfel de conferinţe 
la Flelsinki — afirmă în apel parti
cipanţii la întîlnirea din capitala 
Danemarcei", „Coexistenta paşnică în 
Europa — continuă apelul — poate 
fi realizată numai pe baza egalităţii 
în drepturi a tuturor statelor euro
pene. Interesele păcii şi securităţii 
în Europa cer, de asemenea, recu
noaşterea, conform normelor drep
tului internaţional, a R.D. Germane 
şi admiterea R.D.G. şi R.F.G. ca 
membre ale O.N.U.",

Participanţii la conferinţă au spri
jinit, totodată, propunerile Finlandei 
şi Poloniei de creare a unor zone 
denuclearizate în nordul şi centrul 
Europei.

Evenimentul pe scurt
0  Un comitet special al Consiliului Economic şî Social al fVN.U. 

(E.C.O.S.O.C.) a întocmit un studiu referitor la bogăţiile mărilor şi ocea- 
“nelor. Potrivit studiului, mările şi oceanele conţin suficiente minerale 
care să satisfacă necesităţile întregii lumi pentru cel puţin un secol. Se 
relevă, printre altele, că teritoriile submarine conţin depozite de petrol 
şi gaze naturale care depăşesc cu mult cele de pe uscat. In prezent, 17 
la sută din ţiţeiul extras în întreaga lume provine din rezervele sub
acvatice, iar în 1980 urmează să se atingă 33 la sută.

•  O PETIŢIE PURTÎND SEM
NATURILE A 900 DE MILITARI 
AMERICANI staţionaţi în Marea 
Britanie, în care se protestează 
împotriva războiului din Vietnam 
a  fost depusă luni la ambasada
S.U.A. la Londra. O demonstraţie 
a semnatarilor petiţiei a avut loo 
în aceeaşi ei în centrul capitalei 
britanice.
•  PRIMUL MINISTRU AL TUR
CIEI, NIHAT ERIM, a început 
consultări cu liderii principalelor 
partide politice, reprezentate iu 
parlament, în problema introdu
cerii unor amendamente la actuala 
constituţie a ţării.

cu problemele zootehniei şi asis
tenţei veterinare.

•  IN PERU au fost arborate, la 
31 mal, drapele în bernă, întreaga 
ţară păstrînd o zi de doliu pen
tru cele 70 000 victime ale cutre
murului din 31 mai 1970, cel mai 
grav dezastru natural din istoria 
ţării, în urma căruia au rămas 
iără adăpost aproximativ un mi
lion de oameni. Guvernul elabo
rează proiecte de reconstrucţie 
a eltolva oraşe şi de construire a 
unora noi, a  căror aplicare va 
Începe spre sflrşitul acestui an. 

-  ■ ■■ *
•  LA SINGAPORE, s-a deschis; 
luni cea de-a treia Conferinţă re- ' 
gională U.N.E.S.C.O. Conferinţa, 
este consacrată studierii posibilită
ţilor de îmbunătăţire a sistemului 
de învăţămînt în ţările Asiei.
•  ÎNTRE 2 ŞI 9 IUNIE sg va
desfăşura la Nicosia sesiunea Co-i 
misiei regionale a F.A.O. (Organi-1 
zaţia Naţiunilor Unite pentru ali
mentaţie şi agricultură), însărcinată

•  LA INVITAŢIA CONSILIULUI 
ECUMENIC POLONEZ, la Varşo
via a sosit luni o delegaţie a Bi
sericii evanghelice din landul 
Hessa, R.F. a Germaniei. în  cursul 
vizitei, relatează agenţia P.A.P., 
delegaţia urmează să poarte con
vorbiri cu reprezentanţi să vieţii 
social-politice din Polonia şi cu 
reprezentanţi ai cultelor din a- 
ceastă ţară.

•  Staţia interplane
tară americană „Ma- 
riner-9“, lansată du- 
minitţă seara într-o 
călătorie de aproape 
şase luni spre pla
neta Marie, iuncţio- 
nează normal, av a- 
nunţai surse ale cen
trului spaţial de la 
Houston. Programul 
de zbor al staţiei

prevede ca, după în
scrierea pe orbită în 
jarul lui Marte, să ia 
6 500 iolograiii ale 
suprafeţe} „planetei 
roşii". De asemenea, 
staţia va căuta un 
Ioc de aterizare, unde 
ar putea exista viaţă, 
pentru programata 
debarcare a unei sta
ţii automate în 1976,

Gent ml spaţial anun
ţă că motorul navei 
Va ii aprins pentru 
prima dată simbătă. 
Dacă iotul va de
curge conform planu
rilor, el va mai ii 
aprins o singură da
tă, în momentul pla
sării pe orbită în ju
rul planetei Mar te
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